PI'P Nel
AHaJINTHYECKAasd reOMETPHUsA HA IJIOCKOCTH U B IPOCTPAHCTBE

XAPAKTEPHCTHUKA 3ATAHUA

[lepeasn 3anava: OnpenenuTend H CUCTEMBl YPaBHCHHH. Berancnenmne
onpeaenuTesel BTOPOTO, TPETHETO, ... N NOPAAKA, 2 TAKXKE PEMIEHHE CHCTEM
ypaBHeHwii ¢ Wcnonb3oBanHem MeToaos Kpamepa u Naycca.

Bropas 3a139a: SneMeHTs BeKTOpHO#H anreOphl. Haxoxaenne miomany
TPeyronbHuKa, 006eMa NMAPaMuUIbi, TPOSKITHH ONHOrO BEKTOPA HAa HANPaBICHKE
JPYroro, HaXOXKACHHUE YITIAa MEIKIY BEKTOPAMH, POBEPKA KOMILIRHADHOCTH
BEKTODOB.

Tpersg 3ana9a: AHAMHTAYECKAA FEOMETPAS HA IUIOCKOCTH. Haxoxpaenue
YPaBHEHHH CTOPOHBI, BHICOTHI, MEHAHB! B OMCCEKTPHCH! TPEYTONBHUKA.
Haxoxnenue yparHenuit npamoii, mpoxoasineit yepe3 BEPIIHHY TPEYTONbHIKA
HapaUIeNibHO OCHOBAHUIO. BhiunciieHne BHYTPEHHENO YTUIa TPEYTOIbHUEKA,
HAXOXICHAE PacCTOAHHA OT TOUKH N0 npaMoi. HaxoxaeHne KOOpaAHAT UEHTpa
ONUCAHHOH OKPYXKHOCTH.

Yersepras 3aga4a: Kpussie Broporo nopanaka. [lpuseneHAe ypaBHEH#HH
KPHBBIX K KAHOHHYECKOMY BHIY C TIOMOITLIO BhIJEJIEHHS TOJHOIO KBAJIPaTa,
nocTpocHHe KpHuBHX. CocTaBneHue YpaBHEHUA JINHAN, KAKAAq TOIKA KOTOPOi
YAOBIETBOPACT 33JAHHBIM YCIIOBHSAM.

IIaTas 3anada: [TonsapHas cucrema xoopauHar. [loctpoenue To4ex B
NOJAPHOH cHcTeMe KOOpAHHAT. CBA3b MEXKAY NPAMOYTONBHBIMY M IOJIAPHBIME
xoopaanaramy. [locTpoerne KpuBoii B ONAPHON CHCTEME KOOPAXHAT.

Ilecras 3asaya;: ARaMTHYECKad FEOMETPHA B pocTpadcTBe. Haxoxnerue
ypaBHeHuUl rpany, pebpa, BHCOTH MHPAMA/IB, YPaBHEHHA IPAMOH, Iaparie bHONH
OIHOMY U3 pefep M MIOCKOCTH NEPICHIUKYIAPHOMR pedpy.

Cenpmas 3aiaga: [osepxuocTy Broporo nopaaka. OnpeneneHue u
[NOCTPOCHHE MOBEPXHOCTH METOAOM CEYCHHIA.



PEHIEHUE THIIOBOI'O BAPHAHTA 3AJJIAHHAA

1. OnpepesuTe/E B CACTEMBI YPABHEHHI.

PaccMOTpHM KBAOPATHYIO MATPHEIYY BTOPOXO MOPAIKa
A o (all al? ]
a,; Qap
OnpenematesnieM BTOPOTO HOPsAKA, COCTAB/ICHHBIM H3 AIEMEHTOB MATPHILEL
A Ha3IWBACTCA YNCIIO, OTPEACTICHHOE PAaBEHCTBOM:

A= a4y A | _
> =A@y — Gy
dy dy

Hanpamep:
1 -3 ,
A-ls 2l_1-2—5-(—3)_2+15_17.

Onpeaenmrensk TPETHEr0 MOPANKA, W3 3EMEHTOB MaTPHIII
;- a4 4,
A=la, a, a,| €CTh TAKKE YHCIO, ONPEACIIAEMOE PABEHCTROM:
a; ayp a4y
a, a;, a;
A=lay @y ay|=a,0,0, +0yd5,0; +0,0,0; —Adyd; — 80,4, —a,0,d;,
dn 4y dp
CrnenoBate/IbHO, ONPEAeATe)s TPETHEr0 NOPAJKA — 3TO YMCIIO, COCTOANICE
W3 CYMMBI IIECTH CJIAraeMBIX, TPH M3 KOTOPHX B3ATHi CO 3HAKOM ILIOC, @ TPH — CO
3HAKOM MUHYC, CXeMaTHUeCKH BHIUMCIIEHME ONPEeeSIMTENN TPETHETO NOPAIKa
MOKeT OBITh PEACTABICHO TaK HA3KIBACMBIM TPABIIIOM TPSYTONEHHKOB (prc.1):

TIpomseeneuns co 3Hakom "+ IpouzBeneHus co 3HakoM "—"
Puc. 1.
Hanpuwmep:
2 1 -3 .
-1 3 0]=2:3:(2)+(=1)-4-(=3)#1-0-5=5-3:(-3)=4:0: 2~ (~1):1: (-2) =
5 4 -2

=—12+12+0+45-0~-2=43.

Onpenenureny TPETLEro, YETBEPTOrO U T.J11. NOPAIKOB MOXKHO BEIYHCIIMTH
IOpYruM cocoOoM, paziarai OnpeNeTHTellb Mo 37IEMEHTaM HEKOTOPO# CTPOKH
(anu cronbua).

B onpenenurene n-ro mopsaxa



Aul® Y@ v g (1.1)

MHMHODOM Mj; 3NIEMEHTa G;; HA3HBAETCA ONpeaeUTeNb (#-1)-r0 NOPsAKa, KOTOPEI
TIONTYYHTCS, ECITH BHYEPKHYTH #-10 CTPOKY M j-# cronben, Ha nepeceuyeHnm
KOTODHIX CTOHT 3JIEMEHT ayj.

AnreGpauveckoe JOMONHEHHE IeMEHTa d;; HaXOauTCA Mo dopmyne:

Ay = (-1 M,
rae i — HoMep CTPOKY, 2 j — HOMep CTonbNA, Ha NEPECEICHAI KOTOPEIX CTOMT
3NIEMEHT ay.

Onpenenwrens A-r0 NOPAAKAa MOXKHO BEMHCIHTE KaK CyMMY MapHBIX
npow3sefeHuii anementos Moo ctpoku (wm cronbna) Ha ux anrebpamgeckue
nonomaerus. Ecm Babpars i-10 CcTPoKy, TO

A=a,4, +a, 4, +a 4, +'"+amAin' (l 2)

IIpamep. BeraucanTh ONOpEiCNMTENh YETBEPTOrO NOPANKA, PalIOKHB €ro 1o
IMEMEHTAM YSTBEPTOH CTPOKH:

1 3 4
2 i 2 2 pod
=*1 § wihad =Qgd, YAyl Yagd, +a,A, =3-(-1)°10 -2 2+
1 5 3

3 01 -3

1 3 4 1 2 4 1 2 3
+0-(=D12 -2 2+1:(-1)|2 0 2/-3-(-1}|2 O -2/=-3(-12+6+8-20)~

-1 5 3 -1 1 3 -1 1 5§

~1(8-4-2-12)~3(6+4+2-20)=54+10+24=88,

BrigwcieHHe YNPONIAETCA, €CIM BOCHOIB30BaTBCA IJIEMEHTAMH BTOPOroO
cronbua, T.K. TaM ecTh aea Hymwi. Ho emie mpome Oyaer, ecnu TPETBIO CTPOKY
YMHOXHTb HAa (-2) ¥ CIOXHTS C NIEPBOH CTPOKOH, "caenas” Hy/Ib BMECTO ABOMKH.
Torna, pa3naras onpeASaUTENb HO EMEHTAM BTOporo cronbua Oyaem WMeTs:

i, S
2222 . . Vi wTs 1. T -2

A= i1 % @ =(-)°2 -2 2ij=-@4 -2 2|=-4 -2 -4|=
" 5 1 -3 B 3 <% B 10
3 0 1 -3 '

A -3
= —l5 =-4492 = 88.
- )|4 ik

OnavM |3 METO/IOB PEIIEHHA CACTEMBl YPaBHCHMMH
apx+apy+az=>b,
ApX+apy-raAnz=b,, (1.3)
A, X+a,y+a,z=b,.



apnseTcs Meron Kpamepa, nmpH KOTODOM HEM3BECTHBIE MOXHO HalTH no
dopmynam:
A A, =
:_‘_’ m,_.:t.., L :-——'-: 1.4
iy FE - (1.4)

rae A - rnaBHbii  onpemenutens cumcremsl (1.3). On cocraBimsercs w3

KOO(p(HIMEHTOB NPH HEHM3BECTHHIX CHCTEMBL. A, , A, , A; — JOHOTHHUTEIBHLIE

onpeaenvurenn. OHA TONY4AIOTCA M3 [VIABHOIO ONpPEACIHTENS 3aMEHOH NepBoro,

BTOPOTO H TPETHErO CTONOLOB COOTBETCTBEHHO CTONOIOM CBOGOIHBIX WICHOB.
[Ipu pemenun CHCTEMBL BOMONKHE TPU CRYUa:

1) Ecnm A#0, To cHCTEMa MMeeT e IMHCTBEHHOE PEeIIeHNUe,

2) Ecou A=0, HO x0oTa Gl OMH K3 onpeaenHTene A, , A, , A; He paBeH HYJIO, TO

CHCTEMA HE UMEECT PEIICHHH,

3) Ecrm A=0, A,=0, A,=0, A,=0, T0 cHcTEMa HMeeT MHOXKECTBO PEIICHMH.

CucreMa Ha3biBacTCa OAHOPOAHOM, ecym b; =0 , b, =0, b; =0.

EciH npu pemieHun TaKoH CHCTEMbI OKaKETCA, ITO
1) A#0, To cucremMa uMmeer exMHCTBEHHOE pemenne x=0, y=0, z=0, T.x. A,=0,
A=0, A;=0,

2) A=0, To crcTEMa HMEET OTIMYHBIE OT HYJIEBOTO PEHICHMA,

HApvraMm cnocofom pemieHms CHCTeMB ABaserca Meronx Iaycca. Om
3aKJIOYAETCA B NOCAEAOBATENbHOM HCKIIOYEHHH Hen3BecTHRIX. Meronom [Naycca
CHCTEMAa MPHMBOAMTCH K TPEYroJibHOMY BuAy. [lepBoe ypaBHEHHE CHCTEMEI
COCPXUT TPH NEpPEMEeHHBE, BTOPOEC — JBE, TPEThe — OAHY NEepeMeHHyo. M3
TPETHEro YPaBHEHHA HAXONUTCS NEPEMEHHASA, IOACTABIIACTCS BO BTOPOE U T A,

IipuMepbl, PemnTs CHCTEMEI YpaBHEHHN AByM#a cniocobamu: Metonom Kpamepa u
meroxoM ['ayccea.

IHpamep 1. Penmmrs cucTeMy ypaBHEHMH
' ; 5x—p+2z=-2,
2x+3y—-4z=19,
x+2y+3z=1.

A. Pemenue metonoM Kpamepa

Haiiyiem riaBHbiil ONpeETMTEb CHCTEMEI

5 -1 24'
A=2 3 -4=45+8+4-6+40+6=97%0.
h 2 3

T.x. A#0, To cHCTEMa HMEET €IMHCTBEHHOE PEIICHHE.
JlononsuTeNnbHBIC ONPEACITHTEIN:

-2 -1 2 5 -2 2 5 -1 -2
A, =119 3 -4=97, A_‘.=2 18 —4{=291, A.=2 3 19/=-194
!1 2 .73 P 1 2 %
A, 97 A, 291 A —-1%4
Tora =2 = = :_“:.__:3 z:._;:-——-—-:-.-2_
Aol vt el A T A o7



b. Pemenwe meroziom I'aycea
T.x. B TpeTbeM YpaBHEHWH NEPBHIHA K03(p@HIMEHT NMPH X paseH eAMHHIE, TO
3amMcaB ITO YPaBHEHHE HA NEPBOM MeCTe, MONYyYHM PAaBHOCHIBHYIO CHCTEMY:

x+2y+3z=1, (-2) (-5 [x+2p+3z=1, x+2y+3z=1,
2x+3y~4z=19 4+ & —y~10z=17, y+10z =-17, (~11)
Sx—-y+2z=-2, ~11y~13z=-17, 11y+13z="7. D— -

Y1o0m WCKIMIOYMTH X A3 BTOPOrQ YPABHEHWS, IEPBOE YPABHEHHE YMHONXUM
Ha (-2) B CNOXHEM CO BTOPHIM. 3aTeM mepBOoe YMHOXHMM Ha (-§) ¥ CIOXHM ¢
TPETHHM, HCKITIOYHB TEM CaMBIM X W3 Tperbero. [locie 3Toro BTOpoe yMHOXKHM Ha
(-11), ClOXHUM C TPETBHAM, HCKIFOUAA Y, NOTYUHM:
X+2y+3z=1, z=-2, =-2, z=-1,
y+10z =17, =17+ 20, y=3, . y=3
~-97z=194, x==-2y+6+1, x=-6+6+1, =1,
Orser: (1; 3; -2).

[lpumep 2. Pemmts CHCTEMY YpaBHECHHH
Ix-4y+z=1,
x+2y-3z=3,
x-3y+2z=-1.
A. Pemenne Metosiom Kpamepa
3 -4 1
A=l 2 -3=12-3+12-2-27+8=32-32=0,
1 -3 2
i -4 1
A, ={3 2 -3=4-9-12+2-9+24=30-30=0,
-1 -3 2

3

1 3 ~3=18-1-3-3-9-2=18-18=0,
1 -1

3 -4 1
1 2 3|=-6-3-12-2+27-4=27-27=0,
I =3 i

T.K. BCE€ ONpPEAC/IHTE/IH PaBHB! HYJIO, TO CHCTEMd HMEET MHOXECTBO PEIICHMAMN.

B _
YroOel HaWTH 3TH pEIICHMA, 3aMETHM, 9IO ONpPEACNHTENb tl ;’ #0.

[lpemmonoamm, wro z=C, CeR. Or0OpocHM NOCIEHHEE YPaBHCHHE, OHO
TIOTYYHIIOCH CNIOKEHUEM NEPBHIX ABYX M AenerueM Ha 2, [lonyunm:
3x—-4y+C =1, 3x-4y=1~-C,
{x+2y—3C=3, {x+2y=3+3C,
Iponomxaem pemars Meroaom Kpamepa.



3 - 1-C —4|
A= =6+4=10, A_= =2-2C+12+12C =10C +14,
i 241 A LJ+3C 2 Wi s $
W}s 1-C
Y3430

CnenoBarensHo,
A, 10C+14 A, 10C+8

x=—t=—— Tl =C+ld, y=—L
A 10 A 10

=94+9C-1+C =10C +8,

=C+08, z=C, CeR

b. Pemenue meronom "aycca

(3x-4y+z=1, [x+2y-3z=3, (-3) (1) x+2y-3z=3,

{x+2y-3z=3, 3:1:—1ﬂy+2:1_.4’--»—I + |+ ~10y+10z = -8, (i(-&)

k;v:—3y+2z=-l, x=3y+2z=-], -Sy+5z=—4 1—l+
[ x+2y-3z=3, z2=C, U z=C,
<—10y+10z =-8, <{x+2y=3+3C, y=C+08, y=C+0,8,

0=0, y=C+08, |x=-2(C+08)+3+3C, |x=C+14.

Ortser: (C+14;, C+08, C)CeR

Tlpamep 3. Pemmrs cHCTEMY YpaBHEHHH
x—-2y+z=1,
2x+ y—3z =3,
Jx-y-2z=-2.
A. Pemenne Metonom Kpamepa
1 -2 1
A=2 1 -3=-2-2+18-3-3-8=18-18=0,
3 -1 -2
1 -2 1
A =3 1 -3=-2-3-12+2-3-12=2-32%0,
-2 -1 -2
Tk A, #0, T0 HaxomATL A, H A, HET CMBIC/IA, T.K. CHCTEMa HE HMEECT
PEIICHHH.

b. Pemenue Meroniom I'aycca

x-2y+z=1, (-2) (-3) x=2y+z=1, x=2y+z=],
2x+y-3z=3%"% |+ Sy~5z=1, (-] Sy~5z=1,
3x—-y-2z=-2, Sy-5z=-5 + 0=-6,

T.x. nocnensee paBeHCTBO HE ABNACTCA BEPHBIM, TO CHCTEMa HE HMeeT
PELICHHH.



Ilpumep 4. Pemts CUCTEMY YpaBHeHHUH
x-5y+3z=0,
2x+ y—-2z=0,
x~y+2z=0
A. Pemienne meronom Kpamepa
1 -5 3
A=[2 1 -1=2-6+5-3-1+20=27-10=17#0,
1 -1 2
A,=0, A, =0, A, =0. ChnefoBarensHo, x=0, y=0, z=0.

: B. Peluenne meronom ["ayeea

(x~Sy+3z=0, (=2) (=) Ax~5y+3z=0, x=5y+3z=0,
{2r+y—2=0 ¢ +i Ny-7z=0, (-1 dy-z=0, (-7)
X—-y+2z=0, 4y—z=0, «+ lly—7z=0,1-—1+
x—-5y+3z=0,
1 4y—230,

~17y =0.

Orkyna x=0, y=0, z=0. Otser:(0;0;0)

[Ipumep 5. PeumTs CHCTEMY YpaBHEHHH
x+2y-5z=0,
3x-5y+z=0,
12x-—7y+6:=0.
A. Pemenne meronom Kpamepa
1 2 -5
A=3 -5 1|=-30+105+4~-50+7-36=116-116=0,
2 -7 6
A, =0, A, =0, A, =0
Ilycts z=C, CeR, nocienuee ypasBHeHHE 0TOPOCHM, CHCTEMa IIPHUMET BU/!

¢

+2y=5C 1 2
PhAy= S R -
3x-5y=-C. 3 =5
50 2 1. 30
A, = =-25C+2C=-23C, A =l =-C-15C =-16C.
g L-C —s‘ B -C
A, -23C '23 A, -16C 16
x=—teei_=C, y=-Ll=——=_(C, z=C, Cek
PRl T il T T i
b. Pemenue meronoM "ayceca
x+2y-52=0, (-3) (-2 X+2y-5z=0, x+2y-5z=0,
3xr-5p+2=0, I+ + ~1lp+16z=0, (=1) ~11y+16z =0,

2x-Ty+6z=0, ~11y+16z=0, «J+ 0=0,



2. DneMenTHI BEXTOPHOMH anreGpsL

BekropoM Ha3KBaeTCA OTPE30K, UMEIOMIMI ONpeiNeNeHHYI0 MUIHHY H
Hanpasjienue. /[Ba BEKTOpa CYMTAIOTCS PABHBIMH, €C/IM PaBHAl X JIMHBE, OHH
napajUieNibHAl ¥ HAUPABNEHH! B ONHY CTOPOHY.

Bexrop, uaynmuit u3 Touku A B Touxy B, o6o3uadaerca AB . Jinuua 31010
BEKTOpa 0003Havaercs ]ZE' 4 Ha3bIBAETCA MOLYJIEM BEKTODA.

Moxer 6mTH B Apyras CHMBONHMKA: ¢ — BEKTOp, |7| — IJIMHA BEKTOpa.
JhoBo¥ BeKTOp MOXHO PasioKHTh HA TPH CAaraeMsiX M0 OCAM KOOPAAHAT:

T=aji+a,j+ak (2.1)

3neck a,, a,,a,— OPOEKIHM BEKTOPA (/ Ha OCH KOOPJMHAT HJIM, 9TO TOXE,
KOOpAMHATH! BEKTOPA & , /, /,k — €AMHMYHBIE BEKTOPHI WM OPTHL, a,i,d,],ak —
KOMIIOHEHTSI.

Yrobel HaliTH KOOpAMHATH BEeKTOpa .45 TO H3BECTHBIM KOOPAMHATAM
TOuK® A(X;; Vi Z;), KOTOpas SBIAETCA HAYANOM BEKTOPa, U ToUkM B(xy v z)),
ABILDOMEHCA KOHIIOM BEKTOpa, Ha/i0 M3 KOOPAHHAT KOHLA BRIYECTH KOOPAMHATHI
Havana, T.c.

AB(x, — X3y, ~ Y32, - 7). 2.2)
JUtaaa BekTopa HaxomMTes 1o GopMyie
[4B|= J(x, - %) + (7, - 3) +(2, - 2) - (23)

CxangpHbiM NPOM3BENEHMEM JIBYX BEKTOPOB HA3BIBAETCH YMCIO, PaBHOE
NPOM3BEACHMIO [UIAH YTHX BEKTOPOB HA KOCHHYC YTJIa MeKAY HAMM:

a-b =|a|-[plcos(@ 7). 2.4)
CK&JDIPHOE NPOH3BEACHHE BYX BEKTOPOB C M3BCCTHRIMH KOOpIHMHATAMH
PaBHO CyMME MapHBIX OPOM3BEACHUH OXHOMMEHHBIX KOOPIHMHAT, T.€.

d-b=ab +ab +ab.. (2.5)
B ¢opmyne (2.4) npon3senenue !»_‘T [cos((T h ) ecTh IPOEKOMA BEKTOpa / Ha
BeKTOP ¢ . YumThIBas 5TOT daKT, MoxHO 3amucats: 7 -h =[7]-TIp,b .
Orkypa cnenyer:



Iip,b -_—3‘5_-1-"—. (2.6)

BexkTOopHEIM NPOH3BEACHMEM ABYX BEKTODOB HA3bIBAETCH TPETHH BEKTOpD,

INMMHa KOTOPOro YHCIEHHO paBHA IUIOMANH MapajieiorpaMma, IOCTPOSHHOro Ha

NaHHBIX BEKTOpAX, MNEPHEHAMKYJAPHEI K IUIOCKOCTH JITHX BEKTOPOB H

HanpaBJIeHHsIH B Ty CTOPOHY, YToOH kpaTdyaiimmil MOBOPOT OT NEPBOIrO BEKTOpa

KO BTOPOMY BOKPYT HIOIYHYEHHOrO TpeTrhero BEKTOpa M3 ero KoHna Obll Bugen
NPOTHB JBHXEHHA HacoBON cTpenkn. Y3 onpenenenus ciexyer:

5>‘5—=5, ]E|=Iaxg|=smumw- 2.7
Ecim BEKTOpH! 33/1aHBl CBOMMH KOOpAHHATAMH d(a,,d,.a,), b (4,,0,,8,), 10
BEKTOPHOE NMPOH3BEICHHE MOXHO HaliTi IIpH IIOMOIIH OUPECACIHTENA TPETEETO

nopsuixa )
Lo ek
axb=la. a -alellr Pogl Hopt % 2.8)
axv=d 4 a4ty b1 b, bl '
bx by b, ¥ z ¥

BeKTOpHO-CKAIAPHOS WK CMemanHoe npomssenenue (@b -7)=(ax5)-¢
TPeX HEKOMILUIAHAPHEIX BEKTOPOB €CTh YHCHO, abCONMOTHAS BENAYHHA KOTOPOro
BEIpaXaeT o6heM NapaUleemanend, IOCTPOSHHOrO Ha BEKTOpax &, b, ¢, Kak
Ha peGpax. 3HaK NPOM3BECHAN TOJOKHTENEH, ECIE BEKTOpa & , b, T obpazyror
CHCTEMY OXHOMMEHHYIO ¢ OCHOBHOM (mpaBoit).

Ecia BeKTOpHl 38JaHBl NMPOSKUMAMM, TO HMX CMeWaHHOe NpOU3Be/ieHHE
PABHO 3HAYCHKIO ONpPEeNENATENS TPETHEIO HOPSIKa

a, 4,

b, b,|. (2.9)
C ' (4]

ax

(@xb -c)=|p,
cx I

Tpu sextopa @, b, 7 XKOMNNARAPHE, ECITH WX CMENANHOS NPOH3BENECHUE

PaBHO HYJIIO M HA0OOPOT, €CNM CMELIAEHOE NPOU3BEACHHE - (E xb - E)= 0, (2.10)

TO TPH BEKTOpa KOMIUIZHAPHEL.

Mpumepsl. Beprnmuel MHpaMuL! HAXoAATCs B TouKax A(2, 3, 4), B(4, 7, 3),
1, 2, 2), D(-2,0, -1).

Hpumep 1. BarmiciuTs mnomans rpaun ABC.
Pemenne. M3 onpeneneHHs BEKTOPHOro NPOH3BEICHHA CAEAYET, 9T0
11—
ot ] .
Haxonum xoopuusarsl Bektopoe AB u AC no dopmyne (2.2): 4AB(2,4,-1),
AC(-1,—1,-2). HaxoauMm BexropHoe npousseetue no popmyie (2.8)



A
C=ABxAC=|2 4 -1|=-97+5]+2k.
-1 -1 -2
JimaHy nonyveHHoro sekropa ( = lﬁ X E] Ha#neM no dpopmyne (2.3)

(4B x AC| =9 + 5 +2* =110 Torma S, %4110 (xv.00).
Ilpumep 2. BriuscnuTs 06beM NEpaMUJIEL.

Pemenne. OO6veM nHpaMBjanl onpejenserca  Kak —;— qacTb 00BeMa

1
napaenenunena, T.e. p- 94aCTh MOJYNS CMEMAaHHOr0 NPOW3BENSHHA TpeX

BekropoB  AB, AC, AD, npEYeM KoOpAMHATE Bekropa  AD(-4,-3,-5).
CmMemanHoe npousBeieHHe HaxoauM o dgopmyae (2.9)

2 4 -1
(4Bx4C . AD)=|-1 -1 ~2/=10-3+32+4-12-20=46-35=11.
4 53 25
11
Vs =—-- (xy6.en).

M}hﬁm NPOEKIIHIO BEKTOpa AC Ha HanpaBienue BD.

Pemenue. Koopaumars: sexropa BD amem no dopmyne (2.2): BD =(~6,-7,~4).
Koopmumatst AC mssectam AC(-1,—1,—2). IMpoexnuio HAXOAWM NPHMEHAA
hopmyny (2.6).

AC-BD _(~1)(~6) +(~I}=T)+(-2)(-4) _ 21

_AC = = == ~2].
P BD J(=6)" +(=7)" + (-4)’ V101
Ilpumep 4. Haditn yron ABC.
Pewenne, Henoneays popmyny ckanspHoro npousseaeHns (2.4), nakzem
con{ 2480
BA|-|BC|

Onpezienam KkoopauHaTs Bextopor BA u  BC, umeiomux ofimee HaTaio
BTouke B: BA=(-2,-4,1),BC =(-3,-5,-1).
BA-BC =(-2)(-3)+ (~4)(-5) +1-(-1) =6 +20-1=25,
[BA|=4+16+1=+21, [BC|=9+25+1=+35.
25 25
21435 7J_

Crenosarento, cos(£ABC)=

ZABC =arccos 0,92 =23°.
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IIpymep 5. TIpoepaTs KOMILIaHAPHOCTS BekTopos AB, AC, BC.
Pemenye. [Uia Toro, 4rofsl TpH BekTopa ObUIM KOMNNAHApHE!, HEoOXomAMO u
AOCTATOYHO, 9TOOKN HX CMemIaHHOe NpOM3BENCHHE PaBHANOCH HYMO. YClIoBHE
(2.10).

2 4 -1
(4BxBC-4C)={-3 -5 -1|=20-3+4+5-2-24=29-29=0.

-1 -1 =2
CnenoBarTensHO, BEKTOPEI KOMIUIAHAPHEL.

3. AHaAIHTHYECKaN FeOMeTPHS HA NJIOCKOCTH.

BHayane paccMOTpPUM pasiWyYHHE BHIBI ypaBHeHMH npamo#l imHuaM Ha
mnockoctd. Onpenenenus npaMod ameuu Her. IlpaMas IMEHAS He uMeeT HH
TONUIAHE], HU BBICOTHL, OHAa He orpaHuueHa. B xavecTse npsMol NUHHM MOXHO
NpPeACTaBHTH OECKOHEUHYIO TYIO HATABYTYIO YNPYTYIO HUTb.

Ecim Ha npaMolf H3BeCTHHI KOOPAMHATHI ABYX Todek A(xi, y1) B(xz, ), TO
MOXHO HAlTH PACCTOSHHE MEXAY 3THMHU IByMS TOYKaMHA 0o dopmyne

[4B]=/(x, - x,) + (3, = »)’ - G.1)
Koopaunatsl Touk# C(x,, yo), nexamntel Mexy Touxkamu A u B (puc. 2)

A, 1) Clxc yo)  Blxy, y2)
Pac. 2.
Haxonsrcs creayomuM o6pazoMm
x, +Ax, NWt+Ay,
=t e 2
S 5 I LA 7Y i)
lac|
rae A= | BC| A >0, ecma 1. C(xo, yc) nexnAT Mexay A u B.

Ecmu 1. Cy nexur Bee AB (puc.3), 10 x, B ). Haxozsrcs no gopmynam

AC
(3.2), Ho A <0 n pasHO Az—l-——-‘l.
|BC,|

Alx1, 1) B(xz, y))  Ci(xsyc,)
Puc. 3
Eciu 1. C genmur orpe3ok AB nononam, To
+
xc:x, ';x1, ycsyl 2y2 . (3-3)
VpasueHue ofgHol u Tolt Ke NpAMOH MOXHO 3aMHCATh PAIMHUHBIMH
cnocobamu:

11



A. YpasHenue 0, HC B M.

y=kx+b, (3.4
rae k =tg@ — yrnoso# xoddunuenT, paBHEI TaHreHCY yriia HAKIOHA ¢ MPIMON
x oca OX, b - otpe3sok, orcexaeMelil mpamMoii no ocu OY (puc. 4)

M(x, y) Bennumnaa k xapaxrepuiyer HanpasieHre NPSMOi.
Ecmu k=0, To nipamas napamiensHa ocn OX. Ecin
k >0, To yron Haxnorna npamoii K oca OX Gyzer
ocTpsiM, npH &k <0 - tyneM. [IpaMas, nepnenna-
Kynapuas K ocd OX He ameeT yriosoro ko3pu-

R R B e ettt

UHEHTa,
X
s
gy |
Puc. 4
b. Y eHHe NpaMol B € €.
Ax + By + C'=0. 3.5)

3mece 4, B u C — npoussonsrble guena. Yucna 4 1 B reomerpudecku

NpeACTARNMIOT KOOPAMHATH BEKTOpa ;(A, B) nepnennuKynsSpHOro 3Toli npsaMoii.
Yrnosolt xoaduument saxopures w3 dopMmynm (3.5) npuBeneHueM ITOrO

4 C A
HUS 34) y=——x——, = k=——, 3.6
YPaBHe K Bany (3.4) y Bx - - (3.6)
B @ H B <)
Zrsed (3.7)
a b

B ypasgenun (3.7) enuumnnl g ¥ b XapakTepH3yIOT OTPE3KH, OTCEKaeMbie
npamoii cooTBeTcTBerHHO Ha ocax OX u OY.

[. YpaeHenwe npamoi, Npoxoasmel vepes NAHAYIO TOYKY B NAHHOM
H HHH,

Ecia w3BecTHH! KOOPAMHATHEI KakoW-mubo Toukm A(x;, y;) M yrioeo#

xoa¢dHmEedT k, onpenensouniwil HampaBlieHHE NPIMOH ITHHHH, TO YpPaBHEHHE
ApsSMO# MOXHO 3aTKCaTh B BHJE:

y=y=k(x-x). (3.8)
A. Ypaererne upsamoii, npoxonsuiet uepes Ase TORKH.

VYpaBBeH#e NpIMOH, NPOXOAsILeH Yepes ABe U3BECTHEIE TOYKH A(xy, y)) 1
B(x3, y»), nexamue Ha ORHON NpAMOil HMeeT BHL:

Y—Hhn i r—=X X
Y= XX

3.9
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E. Ypasnenue npaMoli B HODMAILHOM BHJE.

AY
N Eciu #3BECTHO PacCTOAHHE p OT
Hagana KOOPAHHAT J0 JaHHOH npaMo
H YTON & MEeXXY NEPIeHIMKYIIpOM K
OPAMOH, NPOBEJICHHRIM Yepes HAYano
xoopmuBar 4 ocsio OX (puc.5), 1o
X,Y) YPaBHECHHE B HOPMAILHOM BHIE HMEET
] BHI:
> xcosa + ysina —~ p=0. {3.10)
0 LV
Puc. 5
Vpasuenue (3.10) xapakrepusyercs AsymMs YCIOBHAMH:
1) ero cBOOOAHEIH WiEH HE MONOXKUTENEH - ps0, (3.11)
2) cymma xBanparoB K03GphHIUEeRTOR NPy TEKYIMUX KOOPAUHATAX PABHA € IMHALE
cos’ @ +sin’ @ =1. (3.12)

Paccrosnme or Toma M (x,,y,) Haxomutes no popMynam:
Ecna ypasHenne npaMoii 3anmcaro B suje (3.10), To

=|x, cosa + y, sina - p|. (3.13)
Ecnm xe ypasaeHde npamMoit sanucaxo B Buze (3.5), 1o
|Ax + By, +C|
i 3.14
VA + B? 13

Yron MexIy DpAMBIMH C H3BECTHBIMH YIJIOBBIMH KO3QQHIHEHTAMH
k, n k, naxozpsarcs no popmyne:
_k -k
1gp= m (3.13)
rae k- yrinosol ko3dpdunmeHT ToH NpAMOH, KOTOPYIO HANO NMOBEPHYTH MPOTHB
XOJla 9acOBON CTPENIKH HA Yroll ¢ Tak, YroOH OHA CoBHANa ¢ NpAMOH, nMerowed
yrnosoi xosdunuent £, .

Ecrm nBe npsMbie DapauieNbHBL, TO HX YIJIOBHIE KO3(GHIMEHTH pPaBHAL
T.C.

k =k, (3.16)

B ciryuae NEPHEHAMKYIIPHOCTE ABYX INPAMEIX MPOU3SBEACHHE HX YIJIOBBIX
K03(PHIMEHTOB PaBHO -1.

k, -k, =~1. (3.17)

Hpumepst. Jlans! Bepmunbi Tpeyronsauka (puc.6) 4(4,3), B(-3,-3), C'(2 7)
Hatiru: A. YpasHeHne cTOpoHs! AB.

B. Vpasreunue seicothl CH.

B. VpasHenue Mexuans AM.

I'. YpaBHenne ogHol H3 GHCCEKTpHC.

13



H. Yron ABC.
E. YpaBaeHue npaMoi, npoxoasme# depes pepuany C napauieIbHO
cropore AB.
X. Paccroanume or Toukd C no npsmo# AB.
'3, KoopauHaTs! EHTpa OMHCAHHOH OKPYKHOCTH.
Ipexae, weM DPHCTYNHTH K PEIICHHIO, HANO NOCTPOHTE 3TOT TPEYTONBHUK

B JEKapTOBON CHCTEME KOOPAHHAT, JJ/If TOro, YToOHl B JambHeHmeM n3obpaxars
BCe Halixennbie maan (prC. 6).

Ylk

Puc. 6

Pemenne;
A. Tak Kak H3BECTHHI KOOpAWHATHI TO4eK A ® B, TO BocmonklyeMcs Qopmynoii
(3.9

y=-3 x-4
- — 4)=T(y - 3).
G R
OxoHYATENEHO YPaBHEHHE 3aNMIIeTCH B 00IeM BHIE
6x—-Ty—-3=0,
A 6 6
ITo myne (3.6) £k, =——=————=—,
dopmyne (3.6) k,, B 777

b. BoicoToli TpeyronbHHKa Ha3mIBAETCH OTPE30K NEPNEHAUKYIAPE, OMYLICHHOro
3 BEPIIHHK TPEYTOJILHUKA HA IPOTHBONONOXHYIO CTOpoRy. Tak Kax npsmeie AB
¥ CH nepneRIMKY/IApHEL, TO 10 ycnoemo(3.17)

14



kcu'km:""lg Torfa K., s——=m——=——,

Kpome k.,  m3BectHe KoopauHatel ToukH C(2, 7). Bocnomesyemcs
ypaeHeHHeM npsmol (3.8)

y—7=—%(x—2) Wi Tx+6y—56=0.

B. Mezauanoit Ha3BIBaeTCA OTPE30K MNPAMON, COCHAMHMOMME  BepIMAY
TPEYroNbHMKA C CepefuHod nporuBonexamedl el croponsl. Iloatomy,
xoopauHaThl Toukd M Halinem no gopmynam (3.3):
X, +X, -3+2 1 Y,+Y. ~3+7
X: L Lo = - st C= 22_
. 2 2 2 ™ 2 2

ITo w3BecTHBRIM XoopamHaram Touexk M H A no ¢opmyne (3.9) cocraBum

ypaBHeHHe Meiuannl AM:
xud. y—3
2-3

_.%m4_

I'. brcceKTpHCOl BHYTPEHHErO YIiia Tpeyro/bHUKa Ha3bIBAeTCs OTPE30K IPAMOi,
KOTOphI# nemaT 2TOT yroa nononaM. YroOu HaliTh GuccexTpucy Kakoro-HuGyxs
yria, HalieM JUTHHBI BCEX CTOPOH rpeyrmmmca.
|[4B|=+85, |BC|=+125, |AC|=+20
BC| 125
OrHomexnue EAC|| 120 -% HE COACPNWUT KOpHEH, CNe/ioBareNb-HO Haiinem

ypasHenne O6nccextpicul CK. Koopaurarw Touxu K Raiifem no dopmynawm (3.2),
BK

B KOTOPHX A = ll;ﬁ% Ho 31i AnHHE He W3BECTHEI. BOCTIONB30BABIIACE CBOMCTBOM

OucceKTpHCH BHYTPEHHEro YIJia TPEYroJbHHKA 3AMEHHM 3TO OTHOINEHHE YXe

K| _[Bc|_s

mm 2x-9y+19=0.

H3BECTHEIM | AK[ | ’ Cl > CNENIOBATENBHO: A =
Torzna
5 3
~3+—--4 -3
% =xa+‘3‘x4= 2 -9 y =y3+’13’4= +2 =2
K ’ K .
1+ A4 145 1+4 142 7
2 2
VpaBHeHHe OUCCEKTPHUCH HaXomuM no ¢opmyne (3.9), HCIONE3YS TOYKH
cenn k@2%)
y=7 x-2

= = X =2 - ypapHenMe 6uccexrpuch CK.
V—'f 7-2 Yp KTp

15



A. Ins naxoxnenns yrna ABC B kadectse k, Hao B3ATh YIioBo# koapumueHt

npsMolt AB, on HaM yxe u3BecteH, k,, = -g- Vrnoeoli xo3bduuuent k, npaMoi

Ye—ys, 743 10
HaliieM 1o ne k, =k, = = =—=2,
: opuyne &, =kyc X, =%, 2+3 §
Bocrnionesyemcs dopmynoii (3.15), Halizem
- ol
«= /1 14-6 8 ogqy
g = 7= =-—=0,421, crepoparesbHo @ =22°50".
2.8, T2 ¢ ‘

E. Tak xak npsMas, npoxoaqmas depes sepmuny C, napanienbHa cropone AB, 1o
HX yrioBee koa(pduumentsl pasHsl (ycnosue mnapannensHoctH  (3.16)).

CrnenoBarensso, k= g Koopmuaats Touxu C(2,7). BocnonslyeMcs ypaBHeHHEM
(3.8).
y—7=g(x——2) = 6x—-Ty+37=0.

XK. Paccrosrue ot Toukna C(2,7) no npamoii AB euvmcngem mo gopmyae (3.14)
0 oy by
d=|CH‘=f5 2-7-7-3]_ 40 =s«!§_
- Je+(7F V85 17

3. LleHTp OKPYXHOCTH, ONHCAHHON OKOJIO TPEYTONLHHKA, JIE)KHT HA IEPECCUCHAH
CpeAMHHEIX NEpNeRAUKYISpOB K CTOpOHAM TpeyronsHEKa. JloctarouHo Halitu
YPABHEHHS JBYX CPEAMHHEIX NepneHauKynspos. OfHH W3 HAX NPOXOMUT Yepes
TOUKy M\~ 2,2' , T.X. ona aenur BC mononam. Tak kak k,. =2, T0 yriopo#

ko3 prmmeHT HCKOMOro mneprnenaukynipa ML MoXHO HaliTh H3 yCNOBHA
neprneH HKyNIpHoCTH: K, =——;—. Vpasuenne ML naiineM no gopmyne (3.8):

1 1
=2==—lx+—~| = 2x+4y-T7=0.
y 2(1’ 2) y

Koopaunars: Touku N, xoropas neiut AB nononam, HaxonuMm no dpopmyne
(3.3):
X, tx, 4-3 _'_JJJ,+.‘1Q,_I’,---3=0

LW A o0l
Tak kak Kk, = g, 0 K, = ——Z—. Vpesnenne PN malinem mo dopmyne
(3.8):

1
2

y—-0=—2—(x—%} = 4x+12y-7=0.
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KoopnupaTtsl IEHTpa ONHCAHHOM OKpYXKHOCTM HaljeM, PeHINB CHCTEMY
YpaBHEHHIH: -

2x+4y-T7=0, 2x+4y=7, (-7) [2x+4y=7, [x=“A:
4x+12y-7=0,  |14x+12y=74— ~16y=-42, Iyzz%_

HTak, KOOp/IMHATEI HEKTPA OKPYKHOCTH O(m %, 2%)

4. Kpusnie BTOPOro nopsjka.

Jlumun, ompenenseMble YDaBHEHWSMH BTOPOM CTENECHH OTHOCHTEILHO
TEKyIHX KOOpAUHAT
Ax’ + Bxy+Cy* + Dx+ Ey+ F =0 4.1
HA3EIBAOTCA JIMHHAMHE (KPHBLIME) BTOpOro mopsaka. B ypasHenus (4.1) xors 6u1
omun 13 ko3 prnuenTos A4, B, C nomker 6uTe oTaMgeH ot HYA. B 3aBHCHMOCTH
ot koahduumenron 4 u C ypasuenue (4.1) ompezensier OKpyXHOCTb, 3JLIMIIC,
ruriepbony wiH napabouny.
a) Ecma  A=C, 10 ypaBHEHHE OnpejeNseT OKpPYXHOCTh, KoTOpas HioOpaxeHa Ha
puc. 7. KaHOHHYECKOE ypaBHEHHE OKPYKHOCTH WMEeT BHI!
(x-x) +(y-2) =~ (4.2)
B ypasuennu (4.2) x, ¥ y, — KOOpJAMHATH LEHTpa OKpPYXHOCTH, R — pamwyc
OKPYKHOCTH.,
6) Ecom 4 m C opmmakoBoro 3gaka, T.e. A-C > 0, T0 ypaBHEHHE onpeneiser
yumne, u3odpaxenHud Ha puc. 8. Kanomwdeckoe ypaBHEHHE 3TOIO 3/UmANCa

HMeeT BUA:
(x:!'::o)2 +(y;3’e)z =1 (4.3)

Benmnuunsl ¢ w b BaseBalorcs GOMBIION B Malol MOJYOCAMH COOTBETCTBEHHO.
LlenTp 3:ummnca Haxonantes B Toake O,(x,,¥,)-

8) Ecm A u C pasroro 3naka, T.e. 4'C < 0, TO ypaBHeHHe onpeReser runepbony,
n3obpaxeHRyIo Ha prc. 9. Karonuyeckoe ypaBHeHMe rHnepOOIbl KMEET BHA:

x‘xu. =3 "..Vuz__
G-nf _(-2f
2 b! =

(4.4)
a

Bennuuna ¢ HasmBaercA NeHCTBHTENbHOM monyocso, b — MuuMmo#l. I[Ipameie

b
y=%—~x HasbIBAOTCA aCUMITOTAMY FHIIEPOONLL.
a

r) Ecmu A=C, C#0um A#0, C=0, 1o ypasHeHHe onpenenser napabony.
Ilpu A=0 xanoHHYeCKOe ypaBHEHHE 1apaboisl HMEeT BHA:
2
=) =2p(x - x,) (4.5)
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Bennunna p HasmBaeTCA napaMeTpoM napaboinkl. Bepminaa napabois BaxomuTes
B Touke O,(x,,y,). Ilapabona, 3anaunas ypasrHenaeM (4.5) usobpaxeHa Ha
puc.10.

A
Ily E 1ly l

_____ y 0, WU U
T cesdvigue ( _________ T
G - = S —— ;
H i y ¥
d a b a ]

Puc. 7 Puc. 8

Puc.9

Hpumep 1. IlpupectH ypaBHeHHE K KaHOHHYECKOMY BHJIY, ONpEAENMTE BHI
KpHBOH H NOCTPOHTH KPHBYIO

4x* +9y* +32x - 54y +109=0.
Pemiepne. Tak xak A=4, C=9, A'C > 0, To 3aaHHOE ypaBHEHHWE ONpENENIET
smnc. IIpHBOAATE K KaHOHHYECKOMY BHAY OyaeM BEUIeNIeHHEM IIONHBIX
KBaIpaToB C HCHO/Ib30BaHAEM GOpMyIibE

a’t2ab+b*=(ath).
[pynnupyeM 4ieHsl, COAepXalHe OJMEAKOBYI0 HNEPEMEHHYIO, BBIHOCH
Ko rumenTs mpH x° # y 3a CKOGKH

4(x* +8x)+9(y* - 6y)+109=0,
4(x* +8x+16-16)+9(y* =6y +9-9)+109=0,
4((x +4)* =16) +9(y =3)* —9) +109=0,
4(x+4) -64+9%(y-3)"-81+109=0,
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4(x+4) +9(y~3)" =36 |: 36
2 2
x+4) -3 _
9 4
W3 KaHOHHYECKOro YPaBHEHHA BUIHO, yto a=3, b=2,
JAHHBEIM MOCTPOUM 3JUTHIIC.

x, =—4, y, =3. Ilo atum

11?

cemnama

L 4

IIpumep 2. CocTasHTh ypaBHEHHE JHWHMH, KakAas Toika M(x, y) Koropoii
OTCTOMT OT To9KH A(3, 2) Ha paccTosHHY, B TPH pasa GOIBIIAM, 1eM OT TOUKH
B(-1, 0).

Pemenue. [Tycte M(x, y) mobas Touxa uckomoii muun. Prc. 12,

4

Y
2
Mx.y osssssseasy

Hy

Puc. 12

Io ycnosuio sanaqm |AM|=3|BM| (4.6)

AM|=J(x-3F +(y-2),  [BM|=[(x+1) +? 4.7)

Toacrasum (4.7) B (4.6), nony4uia

Ja=3) +(y-2) =3(x+1) + ) (4.8)

Bossenem ypasuenne (4.8) s xanpar:
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x'=6x+9+y ~4y+4=9x" +18x+9+9)°.
TlpuBeneM noxobHbIe YIEHE:
8x’ +24x+8)y* +4y—-4=0.
[puBeneM k KAHOHUYECKOMY BHJY, BRIIEHMB NOJHEIA KBagpat

3Y 1) 45
X+—| +ly+~| =—. 4.9
( 2] (y 4] 16 o
Ypasuenue (4.9) onpepenser OKpyRHOCTE ¢ UEHTPOM B TOYKE Ol(— %,-—%J u
PAIKYCOM R--%v’g.
S. HlongpHas CHCTeMA KOODAHHAT.

B nponspuolf cACTeMe KoopaWEAT NONOKEHME TOYKH M Ha IJIOCKOCTH
ONpENENIETCA e¢ PAacCTONHHeM |OM|=r or momoca O (r — noaspHsLi pamuyc ~

BEKTOD TO9KH) H YIIIOM ¢, obpasoBaHHEIM 0Tpe3koM OM ¢ nonspHo# ockio. Yron

@ CYuTaeTCs NOJOXHTENbHEIM IMPH NMOBOPOTE PagHyC-BEKTOpa BOKPYT Homoca
npOTHB 4acoBoM cTpenkd. Jlis mocrpoenus To9kE M(r,p) B monspHo#t cucTeme
KOOpAHHAT 4Yepe3 MoMmoC MNPOBOJAT MO YoM @ K MNOJNApHOM ocH
BCIIOMOraTeNsHyl0 OCh, Ha KOTOpOR 3aTeéM OTKIQNLIBAIOT OT MOMOCA OTPe3oK
AHHB |rl B NONOKATENLHOM HANPARICHHH OCH €cid r>0,H B OTPHIATENHLHOM

HanpaBmedud ocuH, ecmd <0, Ha  puc.13  wH300paxeHRl  TOYKH

4(2116".)‘ 5{.. 2;%} 0(3;:-3.’5), 0{-3;:;5} Eciii COBMECTHTh HAYalo jieKapToBo#

CHCTEMBl KOODAMHAT C HONIOCOM, NONAPHYIO ock ¢ ocklo OX (pmc.14), To
OPSMOYTrONLHEIC KOOPAHHATHL X, Y H MONAPHEIC KOOPAHHATH 7, ¢ TOYKH M OymyT

CBA3AHH QOpMyJIamMu:
X=rcose

e (5.1)
M3 opmyn (5.1) MOXKHO ROIYHUTH Clelyiomye GopMyIh::

x 4
r=qxt+ 50, ms@tm, Sm@=7;2=%§- (5.2)
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ty
P

%, “,;;q. v g M(x, ¥)

".M. ) y r :
| A Syls L~
IO ) 3 T 0 T
T B26) o : " &
‘.\C(.a:-m)
Puc. 13 Puc. 14

Ipumep 1. TloctponTs rpadux Kpupoi (x" + yz)2 =2xy.
B cully TpYAHOCTH WCCIEHOBaHWs 5TOr0 YPaBHEHHS M IOCTpoeHHs rpaduxa B

IexaproBoll cHCreMe KOOpAMHAT, mepeiinem no dopmynaM (5.1) X mnonspHeM
KOOPAUHATAM, TTOLYIHM

r'=2r'cosgsing ANd r’ =sin2p, HITH r=./sin2¢
T r'20 TO sin2p20 = 2m<2p<m+2m

T.€ mS@S%-!-m, neZ
Tipu =0, OSan% - neﬁmqempfrb

3
Ipr =1, xsgs?ﬂ.— TPEeTh YETREPTE
[Ipn »=2, onste Gyaer nepsas yerseprh ¥ T.A. Camoe Gonbmoe 3Hadyenne r=1
6yner npu sin2¢ =1, T.e. npH 2¢:=~§+2m, = ¢7=~§+m, ne Z. Mox#Ho

B3ATH €IC HCCKOMBKO JONMONHHATCIBHBIX TOYCK, COCTABHE Taﬁ.ﬂl{l.ly

p |0 (w12 |w8 |n/6 |w4|x/3 |3n/8|5n/12|n/2

r0]0,707|0,841093| 1 [093{0,84|0,707 | 0

YaureBas, 4910 TIpadHK  CHMMETpHYEH
OTHOCHTENLHO ~ HadYaja KOOPAMHAT, JOCTATOYHO
, TOCTPOHTH €ro B TePBOH HeTBEPTH, a 3aTeM
CHMMETPHYHO OTOOPa3HTh B TPETHI0. I paduK MUHHE B
neproff HeTmepTH H300paXKAETCH C YUETOM HCCHe-
nosanu# 1 Tabmunsl (cM. prc. 15).

Puc. 15
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Ilpamep 2. a) H300pa3uTte HECKONBKO TOYEK KPUBOH, 3al(aHHOH ypaBHEHHEM
r= T e (5.3)
2—-3cosg
6) IlepeliTa ot ypaBHeHHs (5.3) K ypaBHEHHIO B IEKAPTOBO} CHCTEME KOOPAKHAT,
ONpencaNTh BHI KPHBOH B H300pasnTs ee.
Pemenne. YpapHeHne 3anaHo B DOJApHOH cHcreMe KoopaunaT. CocraBum
Tabnuuy, napas 3HAYCHUS @, BRIYHCIAAA 7!

L4352 3 1 4154 6 | 7 8 |9

9|0 | w6 | WA |w3 |w2|2n3 | 304516 | &
’

-1{-1,67|-824| 2 |0,5(0,23 (0,240,222 |0,2

Tabn. 1
W300pa3nm TOUKH H HOCIENOBATENBHO COSMMHAM uX (pHC.16).
23 l f |3‘Y i
Jwi | _ T
| : ]
i ] V.
s I ! \ ' e
'
[ .
@ \V“r‘!"” =) XT

ONNCE I

o]
\x ‘
%

G/
v

\'\
S

N

Puc. 16
Jna nepexozsa K NEKapTOBLIM KOOPJAMHATAM NepenuuieM ypaBHeHHe Kpusoii (5.3)
B BHAe 2r -3rcos@=1 (ang 3Toro yMHOXHM 00€ JacTH Ha 2 ~3Cos@).
3ameHHB r Ha /x’+y’ @ rcosp Ha X, NOXYYHM YpAaBHCHHE B AEKAPTOBHIX
KOOpIHHATAX
2 %' +y* ~3x=1 = 2x*+y* =1+3x
Boseenem obe yacTu B xBagpar



&

4(.11:1 + y’)=(1 +3x) = 4x’+4y’ =1+6x+9x’
BriieaM MONHHHK KBaxpar

o

2
5(x+-§—) -4y’ .

2

a=—=
5

j 3 9 -
-4y +1=0 = Sx+§ ~—g—-tty +1=0 =

-
x4+ = ‘
-

25

5

V5

4
£

=

%5

Vpasuenue (5.4) ects ypaenenue rumepGonsr ¢ uentpom B Touke (—0,6; 0);

%

= 5x’+6x-4y’ +1=0.

(5.4)

04; b= 5 ~ 0,45 . Bepmuusl runepGonst Haxomsres B Toukax (—1; 0),

(-0,2; 0). Dra runepbona u3obpaxena Ha puc. 16. 3amernm, yro Toduku 1 — 9
OpHHALIEkAT 3T0# runepboe.

Hpamep 3. W300pasuTs kpHBYIO, 3aNaHHYIO ypanneunem B nomaprOi cucreMe
KoOpuHaT r=2-—3cos@.

Pemenne. HccneayeM 3Ty KpHBYIO.
2

a)r=0 npu cosp=-—

H ¢= :tarccos% + 27m,

nelZ;

6)r=-1npu cosp=1 m @=2m, neZ ,te.opu ¢=0,2x,...
B)r=5 npu cosg=-1 B @=x+2m,

neZ,1.e.0pa Q=x,37,57,...

r)r<0 ecnu 2-3cosp<0, Te. cosrp>§-, 70517

- arccos—i— +2m<p< arccos-g- + 27m,

ne Z. Jlns 3TAX yrioB Touk# OyayT

OTKJIAZIbiBATHCA B OTPHUATENEHOM HAUPABJICHHH OCH, B OCTAIBHAIX CIIy4asX — B
MOJIOXKATENEHOM.
n) Tak xax

cos(tp)=cosp Qysxums [eTmas, TO rpadEK CHMMETpHHUCH
otHocHTensHo mnonapHod ocm OX. [locrarouno cocraButh Tabmmumy s
0<@p<7w, noctpoMTs 4acThb rpaduxa, a 3aTeM OTOOpPa3uTL CHMMETPHYHO
oraocaTensHO ocH OX. MoxHO HONONHATENEHO HOCTPOHTh rpadBK QYHKIHH

y=2-3cosx nud xe[— %;Zx] (puc. 17). Ha pucyHke 4erko BHIAHO, 9TO

2 2
y<0 ma xe|- arccos«i;arccosg . Yem Gonsime TO9EK BO3LMEM, TEM TOUHEE

Oyzer nocrpoenue (cM. Tabxn. 2 ¥ puc. 18),

@ 0|n/12 In/6 n/4 larccos2/3 |w/3 |5x/12 |w/2 |Tw/12 |2%/3 |3n/4 |#/5 i

cosp| 1] 0,97} 0.866] 0,77 0,666] 0,5] 0,259 0] -0,26{ -0.5]-0,77} -0,866] -1

r -1} -0,9] -0,6] -03 0] 0,5] 1,223 21 2,7771 3,51 4,311 4,598
2 S -

arccos-g ~ 48742,
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Puc. 17 Puc.18

6. AHATHTHYECKAS FeOMETPHA B NPOCTPAKCTRE.

a) Ilnockocte
YpaBHeHHE IIOCKOCTH B 00mIeM BHAe.

Ax+By+Cz+ D=0, (6.1)

rne A4, Bu C KoOpIHHATH KAKOro-HHOYNbL BEKTOpa, NepHeHIHKYASPHOro
naunol mwiockoctH. OH Ha3bIBaeTCd HOPMAIBHBIM BEKTOpPOM H 0003Hauaerca

{4, B; C}.

YpapHEHHE [IOCKOCTH B OTPE3KaX.
Tidaleoy, (6.2)
a b ¢

rae a, b 1 ¢ — oTpe3Ky, OTCeKaeMble IUIOCKOCTRIO COOTBETCTBEHHO Ha ocax OX,
OY OZ.

(6.3)
K My(x1, y1, 1),
Mz(xz, Ym Zz) Mi(xs, J'3, 23)
x-x, y-y, z-z
X, =% Y,—-¥ 2z -%|=0 (6.4)
X =X, M=V Z; I
CHH KOCTH B H BH

xcosa + ycos ff +zcosy — p=0 (6.5)
M(x, y, z) — koopaHHATEl OO0 ToUKH M,
nexame# Ha NIOCKOCTH, e
7, fcosa, cos B, cos y }—emumumHELE BeKTOD,
neprneHHKyIApHEIA NNOCKOCTH, p — BeIMYHHA

HepIeHNKYIApa, ONYIIEHHOro A3 Hayana
KOOPJHHAT Ha IUIOCKOCT,

Lq“
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ECJIH ypannenne TLTOCKOCTH aanaao 8 Buze (6.5), To paccrosHue or T. M{xy, Yo, Z0)
IO IUIOCKOCTH HaXoauTes no Gopmyne

d=|x,cosa +y,cos f+z,cosy ~ p|. (6.6)
Ecimu ypaBHeHHE IUTOCKOCTH 3afaHo B o6mem Brge (6.1), 1o
d:“%+&V“h+DL 1)
VA* +B* +C
Yron _ Mexay  JABYMS  IUIOCKOCTAMH,  3aJlaHHLIMH  yPaBHCHHAMH
» Ax+By+Cz+D =0 u Ax+B,y+C,z+ D, =0 naxogurcs no Hpopmyne
coBp L (6.8)

|’T|'lﬁz|’

rne 7,{4,8,,C} m,{4,,B,,C,}.

OBHE II enbH : m|\a,
S | (69)
A2 2 C3
: BYX JI pli: 7, LA,
A,A +BB,+CC, -0, (6.10)

I'lonomenne npmo:mm B npocrpaHicrBe OyHeT ONpeNeneHo, ecid
H3BECTHA TOYKa M (xo. Vo2 ), nexamas Ha TpaMol u xaxol-EHOYnB(HE HyneBoi)
BEKTOP §(m,n, P), NapaieNbHeli 370 npsMol, HA3RBAEMEN HanpPaBIOMHEM
BEKTOPOM NpaMoll. YpasHeHHe npaMoii 3aKiaeTcs CIEAYIONIHME BHIaMH:

= (6.11)
m n P
rae, M(x,,y,,z,)- Touka, nexamas Ha npamod, S(m,n,p)- HanpaBrHOMAK

BEKTOP.

43+B +Cz+D -0
il (6.12)
Ax+By+C,z+D, =0
YpasHeHHe NPIMOV TpoXojsIel yepes JAse TO
X""'xl - y-yl Ll z——zl (6.13)

N=X% oW 273
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eHHe II ¥ B BE HOM BHJC

r=r, +1s (6.14)
7~ panMyc-BEKTOp C KOOPIHHATAMH r{x y.2}
F, - PATHYC-BEKTOP C KOOPIMHATAME 7, {X,, V,,Z, }

s~ HanpasJIMIONKHH BEKTOD E{m,n, p}
{ - mepeMEHHBINH Mapamerp.

Yron Mexy IByMs DPAMEIMH HAXOAMTCA N0 Gopmye
cos@ = L2 (6.15)
-
Ecm s, L s, 10 $-5,=0 = mmz+n,n2+p1p2 =0 (6.16)
YcnoBye napaieNbHOCTH IBYX NDAMBIX
—_ m
sy, =» =bho A (6.17)
m, n p
Yron Mexay npsMoi ¥ IUIOCKOCTRI) HAXOAHTCS O GopMyie
|l
sing = (6.18)

-

rae s{m,n, p}- nRanpasnsiompit BEXTOP DPAMOH.
- n{4,B,C}- RopmanLHEI BEKTOP MIOCKOCTH.

Ecma npaMas 1 mI0CKOCTE NApalieNbHEl TO s Ln u, crenoarensro s-n=0.

YcioBHe NapanelbHOCTH PUMET BU:  Am+Bn+Cp=0 (6.19)

Ecim npsMas ¥ INOCKOCTH NEPHERAAKYIIAPHR, TO 5 | 7.

Ycnopue nEpUEHARKYNIPHOCTH MOXKHO 3aIIHCATh B BHAE:
Bnll
- (6.20)

Ilpumep. Jansi Bepmmabl nupamunel 4(4,7,8); B(-1,13,0); C(2,4,9); D(1,8,9)
(puc.20) coctasuTh : a) ypasHemse pebpa AB, 6) ypasHenme rpaum ABC, B)
ypaBHeHHe BbicoTHl DE, r) ypaBHeHue NpsMOH, mpoxoasmed uepe3 Touxy D
napauienbHo pebpy AB. Berauncnnts: €) waHy pebpa BC, x) yron mexay pebpom
CD u nnocxocteio ABC, 3) yron Mexny KoopauHaTHOM Imnockocreio OXY u
mwiockocThio ABC.

P CINICHHAE.

a) T.K. H3BECTHEI KOOpAKHATE! To9ek 4 B B, To Bocnmonb3yeMcs ypaBHerueM (6.13)
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1-4
-5 6 -8
A 6) T.K. H3IBECTHBI KOOP/IHHATH TPEX

TOYEK, TO BOCHONB3yeMCS ypaBHe-

e sHueM (6.4)
0 y x-4 y-7 z-
2 - Puc, 20 —1-4 13-7 0-8=0,

2-4 4-7 9-8
x—4 y-7 z-8
-5 6 ~8|=0.
-2 =3 1
PackphIB onpenenuTels, noayqum 6x — 7y — 9z + 97 = 0 —ypasuerue rpann ABC.
8) Bricora DE nepnesauxyispHa miockoctd ABC.
Hanpapnsmomuii Bexrop s(m,n,p) sro#i npaMoll mapanienen HOPMAIBHOMY
BekTopy mockocTH n{6;~7;-9}. Tak kax B KauecTBE BEKTOpa § HANO B3ATH
mobo# BexTop napannensasiii DE, To B kauecTBe 3T0ro BeKTopa 6epeM BexTop n,
1.e. 5{6;~7;~9}. Io ussecruoit Touxe D(1;8;9) u s{6;~ 7;— 9} mo dopmyne (6.11)
ypaBHEeHHe BEICOTH DE 3anuinercs B BHAE:
x=1_¥y= 8 z-9
g 6 -7 -9
r) Hanpammsomm#t wextop s{-5,6;—8} npamoli AB Oymer sBaTBCH
HANpPAB/IfIOIIHM BEKTODOM HCKOMON IpsMOA B CHIY HX HNAPRUIENBHOCTH,
ypaBHeHue Oyaer uMeTs BH:

=1 y=8 5=

6 -7 -8
1) Pebpo AB wumeer nampaenmommd Bexrtop s{~56;-8}. Bexrop s
NepHEHIMKYIAPEH HCKOMOW ILIOCKOCTH, 3Hauwr mapamienes nf{A, B,C}
HOPMJILHOMY BEKTGPY HCKOMOM ILIOCKOCTH. Clie/iOBaTeNbHO, B Kauecrse
HOPMATBHOTO BEKTOPA 72 MOXHO B3ATE BEKTOP § , T.€. n{ 5; 6; 8}
Henonmesys ypassesue miockoctd (6.3) umeeM

~5(x~1)+6(y~8) ~8(z~9)=0
wim 5x—6y+82-29=0.
e) JIns raxoxnenus LmaEL pebpa BC BocnonkiyeMcs GopMyio

iBCI=J(xC "xs)z +(}’c '_ya)g +1Z, ~z,)

IBC|=/(2+1) +(4-13) +(9-0F =9+81+81=+171.
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x) Jng Haxoxnuenus yrna mexuy pedpom CD # nnockocteio ocHopanuia ABC,
HaiizeM sin@, Bocnons3oBasuuck Gopmynoif (6.15)

S, — nanpasmsmommii Bexrop pebpa CD, S, ={x, — x., ¥, = ¥, 2, - 2.},
S,=+1L40}, A={6-7;-9}

S, T=-1-6+4-(=7)+0-(-9)=—6 - 28 =34 |
l7 | =D + 4 +0° = Jl+ [6=+I7, [i]=y6 +(<7) +(-9) =i66

34 34
w06
g J_Jiﬁﬁ J_zz ~ 53122
@ = arcsin 0,64 . '

3) BHuHCIEM KOCHHYC yrna Mexay KoopawRatHo# miockocteio OXY x
IUIOCKOCTEIO OCHOBaRHA ABC nupaMmbL.

Bocnoassyemcs dpopmynoi (6.8)

7i, {6; ~ 7; — 9} — HopmansHL BexTop rpann ABC

7, 40; 0; 1} — mopMansEit Bextop miockocTr OXY

A H,=6-0-7-0-9.1=-9,

17| = J67 + (=7) + (9)" =166, |7,|=07 +0° + 1 =1,

-9
cosQ = =-0,7, =z — arccos(,7.
| @ 66 . @

OCHOBHEIM OpEeIMETOM H3Y4E€HHHZ B HPOCTPAHCTBEHHON AHATHTHYECKOH
FeOMETpHH  SBIAIOTCA  NOBEPXHOCTH, ONpeXeIieMEle  anrebpandecKuMH
YpaBHEHASMH BHA:

~ Ax* + By’ + CZ* +ny+Exz+ﬁ)¢+Gx+Hy+Kz+L 0 7.1
3necn A, B, C, D, E... nexorophie QukcHpoBaHHEIE uMcna. Ypasaenue (7.1)
HaskiBaeTcs ofmMM ypaBHeHHeM BTOoporo nopsaxa. i Toro, yro6u ypasHeHre
(7.1) onpenensno HOBEPXHOCTh, HEOOXONHMO, 4YTOOE HE BCe H3 IIECTH
xo3dpunnenror 4, B, C, D, E, F Osum paBHn BHymoO. B 3aBHCHMOCTH OT
xo3bdunuenTop ¥ B pesynsTate mpeobpazoparmus ypasHenus (7.1) momywarorcs
KAHONHYECKHE YpaBHEHMS palIHYHEIX nosepxrocreli. dopma m crolcTRa 3THX
MOBEPXHOCTEH YCTHHABIMBAIOTCH ¢ NOMOUIBI0 METOJA MApaNieNFHBIX CEeUYeHHIA:
NOBEPXHOCTH MEPEceKalOTCs IUIOCKOCTAMHE, Napa/UIeNbHBIMH  KOOPAMHATHHM
IUIOCKOCTSAM, 38T€M IO YPaBHEHHAM IONYYaeMBIX B CEYECHHH JHHAM Nesaercd
BEBOX © QopMe camoii nosepxnocTH. CymecTByer HNeBATH K/acCOB
HEBHIDOXKICHHBIX MOBEPXHOCTEH, 3a@HHBIX CHCAYIOMHMH KaHOHHIECKHMH

YPaBHEHHAMH.
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DIUIANICOUA.

Snunrmcoux n3obpaxen Ha puc.21.

Kanonugeckoe YpaBHEHHE 3IUTHIICOHIA MMeeT
% yz 2?

BHI: ~t Tt —=1, 7.2)
a! bl c? (

Benuaupm a,b,c Ha3RBaOTCA  MONYOCAMH

sumncouna. Ecmm a=b>e¢, TO HMeeM

CIUNOMEHHMH = 3JUIHIICOHZ BpaieHus,

nonygaionuics IpH BpalleHHH 3JUIANCca

o '
2

2?2
P

+ — =1, nexamero B niockocTH 0XZ nonpyf ocu 0Z.

a c

Ecmu a=b<c, 10 HMeeM BRITAHYTHIN 3JIMHIICOMM BPAIICHUS, KOTOPLIH MONy4aeTcH
2 2

X
TIpH BpalieHky Jexauiero B rwiockocti 0XZ ammnca — + —- =1, Boxpyr ocu 0Z.
a..e

[pu a=b=c ypasnenue (7.2) npespamaercs B ypaBHEHHE, onpeziensomee chepy:
¥+y'+2' =a* (7.3)
Onnononocruui runepGonous.
unepbonoun a3obpaxen Ha puc.22,
Kanonmveckoe ypaBHeHAE OJHOIOIIOCTHOrO

runepbononsia HMeeT BHA:
2 2 1

x z
;-,—+i’7—;;=1, (1.4)
au b ~ neficTBUTENbHBIC NIONYOCH, C — MEHEMAR
nomyocs. B ciygae a=b ypabuenne (7.4)
ompefenser MOBEPXHOCTh, 00pa30BaHBYIO

x* 2
BpalieHHeM runepbons — —— =1 BOKpyT ocH
a c

OZ.

OJIOCTHBII I'ATl JIO!
anepbononn H300paxken Ha puc.23.
Kanonudeckoe ypaBHeHHE ABYTIONOCTHOIO

PHHCPSOJIOH,II& HMEET BHA:

2 2 2
2 ot wa _ (7.5)

a b ¢

. an b~ MHAMbIE ITOIYOCH,C — NEHCTBHTENbHAS
-mionyock. B ciyuae a=b ypasuenue (7.5)

ofipelieNseT NOBEPXHOCTE, 00Pa3z0BaAHHYIO
2 2

Z' X
BpaueHueM runep6onsl — — — =1 BOKpYr OCH
¢ a

OZ.

29



Konye
Konyc nzobpaxcen Ha puc.24.

Kanonuueckoe YpaBHEHHE KOHYCa BTOpOro
nopsiaKa uMeer BH/:

R AT (1.6)

IpamMbie, H3 KOTOPBIX COCTAB/ICH KOHYC, Ha3kl-
BaloTcq ero obpasyionpaMu. Touxka, sepes KoTopyio
BCE OHU NPOXOJAT, HA3KLIBACTCA BEPITHHON KOHYCA.
a ¥ b —noyocH 3JUIHNCA, TOJYYaEMOrO B CEYEHHH
KOHyca nnockoetsio Z=C.

Ecmz a=b, To KOHYC Ha3kIBAeTCS KPYTOBEIM.

QuaanTHYecKul napabononn
INapaGononn naobpaxen Ha puc.25.
Kanonndeckoe  ypaBHeHAE  3IUIMITHYECKOTO

napafonouna uMeeT BUA:
2 2

LI A, TS (7.7
P g
Uucna p W g HaspBAOTCH  [apaMeTpaMu
summnTHYeckoro napabononna. Touxa, ¢ KoTOpOH
COBMENICHO HAvyalo KOOPAMHAT, HA3EIBACTCH
BEpPIIMHOM  3/UIANTHYecKoro mnapabonoupa. Ilpu

» nepecedeHHH napaboiowja NIOCKOCTBIO z=H, B
Jeyy P yz
Y Puc. 25 CEeYeHHH NONYYHTCH DIUTHIIC «‘-1—5-+—6—3-=1, roe

a=,2hp, b::,}zhg. Ipa p=g, 2umEnTHYecKHi napaGonoHx MOXHO

paccMaTpHBaTh KaK IOBEPXHOCTh, 00pa30oBaHHYIO BpalleHHeM napabonsi BOKpYT
€€ OCH.

'unepOonuy H ONIO
TNapabonous u3obpaxeH Ha puc.26. :
[IpocTeiimee ypaBrerne ranepbonaaeckoro

napabosnona uMeeT BUL:
2 2
E-L =2z, (p>0, £20) (7.8)
p g

Ilpu nepecevennn ranepbonona MIOCKOCTRIO

z=h, nonyaurcs runepbona
2 2
x b

R S} %
P £

30



MNunepGoingeckuit napabonoun mnmeer ¢opmy ceana. Todka ¢ Koropo#
COBMEINEHO Hayalo KOOpIMHAT, Ha3hBaeTCA BeEpIMHOH runepbonHuecxoro
napaboionlia; YHcia p B g Ha3EBAIOTCH €T0 NapaMeTpaMH.

DIUIMIITHNECKHY IIAHAD

_J{L Inmannp wzobpaxen Ha pac.27.
( ‘ D Kanonuueckoe ypaBHEHHE JUIHITHYECKOTO
" UHITMHPA HMEET BHA:
: xy
1 _,"f T+_2=l’ (7.9)
-5 Fot o a b

)
4

Tak kax ypasHenue (7.9) He CONEPKHUT Z, TO OHO

onpenenser NAMHHAPHIECKYH0 NOBEPXHOCTE C

obpa3yomumMu, HapaielibHEIMA OCH 0Z,

HanpapJsromel spiseTcs umnc, B cevenuu storo

. J UMIHHAPA IIOCKOCTAMHE 2=h, OyayT 3/uAnce,

e T B Ha3KIBAETCH KPYTOBBIM, €r0 ypaBHEHHE HMeeT BHI:
- Prc. 27 X+y =R

]
f-lr %
\ﬁ
3

. 1

I'm JIH N

Iumanp w3o6paen Ha puc.28.
Kanonudeckoe ypaBHeHHe runepboIMYecKOro

UHIHHAPA AMEET BAA:
x* )y _
ke (7.10)
Vpasnenue (7.10) onpenmenser . ypaBHeHuE
runepboIbi, HONYYeHHOU Nepecedesuem

napaboau9ecKoro MIHHAPA IIOCKOCTHIO Z=A.

Iapabomuyecknii UWIHHIAD

Humusap n3obpaxen Ba puc.29.
Kanonugeckoe ypaBHeHue N1apabonnyeckoro
LHIHHIPa HMEET BHI:

y =2px. (7.11)
VYpasuenue (7.11) onpenenser napabony,

KOTOpas IMOJIy9aeTcs HPH NepeceyeHuu
WAIMHAPA NIOCKOCTRIO Z=H.
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HprMep 1. VpasHeHHe NOBEPXHOCTH 3a/1aHO B 00mEM Bune
25x* ~50x—-y* -2y +4z’ -76=0.

IIpaBecTH 3T0 ypaBHeHHE K KAHOHHYECKOMY BH/1Y, H300pa3uTs M Ha3BaTh JAaHHYIO
NOBEPXHOCTE. '

Pemepne. Jis mnpHBEeJeHHS K KAHOHHYECKOMY BHIY HCIHONB3YeM METOX
BREIJEJICHHA [TONTHOI'O KBanpara
25(x* —2x+1-1)=(y* + 2y +1-1)+42* - 76=0,
25(x-1)" = (p+1)’ + 4z =100 |:100

= £
4 100 25

3necr x, =1, y,=-1, z,=0, a=2, b=10, c=3.
Tepeitnem k HOBEMM kKoopaunataM x—1=X, y+1=Y, z=Z, nomydsm

—'E-—--Ii+£=l. (7.12)

2 .5
Ypasuenne (7.12) onpemenser onHONONOCTHHH rmmepbonona. MeronoM
napaieNbHEIX CEYeHHH ONpeNeNMM JHHHH, KOTOpHe HOMYHaloTCs INpH
NiepecedeHrH 3TOH NOBEPXHOCTH IutockocTaME X=0, Y=0, Z=0, Y = +1043.

&

18

2 2 12
vz r R SO
s 1y : WL R y

BoADwIZE 4T ez MR

8
Ilpr nepecegeHHH NOBEPXHOCTH 12
nockoeTeio X=0, nogyuunace 16

runepbona (puc. 30).

Ipu nepecevenun NOBEPXROCTH
IUIocKocThI0 V=0, nonyyuics
smmmc (puc, 31).
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Z=0
B){X* Y?

27 10°

[pu mepeceeHHH MOBEPXHOCTH
WUIOCKOCTRIO Z=0, TTONyqIHIiach
runepbona (puc. 32).

Y =+103
[‘)' X! Zz
410t

[Ipu nepecedendn NOBEPXHOCTH IUIOCKOCTAMHE
Y =+10+/3, nonysatores spmmnck (puc. 33).
IlysxrapHOd nHHAEH H300paKeH 3IUTHIC

B C€YEHUH IUIOCKOCTRIO Y=0.

H306pas3us Bee NONYYEHHBIE IUHUM B IPOCTPAHCTBE, NOTYYHM OJHONONOCTHRIH
runepbonouy (puc. 34).

Puc. 34
Ilpumep 2. [IpaBecTn ypaBHeHHe x° —4x+82z+12=0 K KAaHOHHYECKOMY BHAY,
Ha3BaTh MOBEPXHOCTE M H300pasuTh ce.
Pemenue. Tak Kak OTCYyTCTBYyeT ), TO YpaBHEHHE ONpEHeNsieT LHIHHAD.
IlpusesieM ypaBHeHHe K KaHOHHIECKOMY BHY
x’-4x+4=-8z-8 mm (x-2)'=-8(z+1), x,=2, z,=-1.
I[lepeiinem x npyrolf cucreMe KOOpAMHAT, chenas 3aMeHy x—-2=X, z+1=2,

monyauM X' =-8Z. Dro ypaBHeHue ompeenser napabonmuecKut WHIHHAD
(pmc. 35). ‘
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Pemurs cucremsbl ypaBreuuii metogom Kpamepa u Iaycea

[2x+3y+z=4

1.32x+y+3z=0

10.5

13.

3x+2y+z=1

Ix+y+z=-4

4:-3x+5y+62=36

; | x—4y—-2z=-19
(2x—y~32=-9

7.4 x+5y+2=20

3x+4y+2z=15

2x—-y+2z=0
x+y+4z=06
| x+y+2z=4

(2x-y+3z=—4

x4+3y~z=11
X~2y+2z==7

2x+3y+4z=12

16.47x—5y+z=-33

dx+z=-7

6z =—4
X+y—-z=2
3z=-5

8.T+3y—

4x+ y—

2xx+y+3z=17

224 2x+3y+z=1

Ix+2y+z=6

Ix-y+z=9
245x+y+22=23
X+2y+4z=37

(-3x+5y+62=-8
5.9 3x+y+z=-4
| x—4y-2z=-9

[(2x~y~3z=-9
8.4 x+5y+2=20

3x+4y+2z=15

dx+y+4z=19
A2x—y+2z=1]

x+y+2z=8

2x—y+3z=5
149 x+y+2z=8

dx+ y—4z=-1

7x-5y=

2x+3y+4z=33
4x+11z=39

3x—2y+4z=12
3x+4y-2z=6

2x-y—2z=-9

Ix-y+2z=4
X+ 2y + 5z=~3

2x+y+z=3

3x-y+z=-11

3.4 Sx+y+22=8

x+2y+4z=16
2x—-y=3z=0
6.43x+4y+2z=1
x+5y+z=-3
2x—-y+2z=8

9.5 x+y+2z=11
4x+y+4z=22

Ix+4y-2z=9
2x-y—z=10

3x-2y+4z=21
12

x+4y-z=6
Sy+4z=-20
3x-2y+5z=-22

TSJ
l

4x+y-3z=9
x+y—z=-2
8x+3y 6z=12

x~-y+z=12
AX+2y+4z=6
5x+y+2z=3

X—-y+z=
24< 2x+ y—z=1
x=3y+2z=1
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Bexropuan aaredpa
BepuimHb! nupamMub Haxoasrtcs B Toukax A4, B, Cu D.
BbIYUCANTD: '
» a) nnowaas rpanu ABC;
6) o6nvem nupamuasl ABCD, o
« B) npoexuuio Bekropa AC Ha HanpasieHue BD;
.r)yron ABC;

1) TpoBepuThb, 4TO BEKTOPDI :ﬂi‘, A_C-', BC KOMIIJIaHapHEL,

1. A2, -3, -3); 'B(0,2,2); C(0,-2, -4y; Di3, 2. ).
2. A(4, 6, 5); B(6, 9, 4); C(2, 10, 10); D(7,5,9).
3. A(10, 6, 6); B(-2,8,2); (6, 8,9); D(7, 10, 3).
4. A(1,8,2); B(S, 2, 6); (G, 7.4), D(4, 10, 9).
5. A(7,2,2); B(5,7,7), 5,3, 1); D(2,3,7).
6. A3, 1, 4); B(-1,6,1): C-1,1,6); D(0, 4, -1).
7. A(3, 5, 4); B(5, 8, 6); €(1,9,9); D(6, 4, 8).
8. A(9, 5, 5); B(-3,7,1); C5,7,8); D(6, 9, 7).
9. A0, 7, 1); B(4,1,5); C(4,6,3); D(3, 9, 8).
10. A6, 1, 1); B(4, 6, 6); C4,2,0); D(1,2,6).

11. A2, 0, 3); B(-2, 5, 0); C(-2,0,5); D(-1,3, -2).
12. A(2, 4, 3); B(4,7,2); C(0,8,8) ; D(5,3,7).
13. A8, 4, 4); B(-4, 6, 0); (4,6,7); D(5, 8, 1).
14. A(-1, 6, 0); B(3, 0, 4); C3,52); D(2,8,7).
15. A(5, 0, 0); B(3, 5, 5); 3, 1,-1); D0, 1, 5).
16. A(1, -1, 2); B(-3,4,-1): C(-3,-1,4); D(-2,2,-3).
17. A(1, 3, 2); BG@, 6, 1); C-1,7,7): D@, 2, 6).
18. A(7,3,3); B(-5,5, 1); C(3,5,6); D(4,7, 0).
19. 4(-2, 5,-1); B(2,-1,3); C(2,4,1); D(1,7,6).
20. A4, -1, -1); B(2, 4, 4); C(2,0,2); D(-1,0, 4).
21. A0, -2, 1); B(-4, 3, -2); o428 D(-3, 1, -4).
22. A(0, 2, 1); B(2,5,0); C(-2,6,6); DG, 1,5).
23. A(S, 4, -8); B(3,2,0); C(-2,1,8); D(0, -3, 1).
24. A(0,7,1); B(S, 4, -3); c1,2,-5); D(7.3,2).
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AHaJUTHYLCKAS FeOMETPHN Ha NJIOCKOCTH

Jlausi BepiinHbl Tpeyronsiuka ABC: A, B, C.
HaiiTy: a) ypaBHenne cToponsl AR;

6) ypasHesue BbicoTbl CH,

B) ypaBHenue Meauanst AM,

r) ypaBHEHHE OIHON U3 BUCCEKTPHC;

i) yron ABC;

) ypaBHeHHe NPIMOii, npoxoasiueil yepes BepuiuHy C napanienbHo
cropoHe AB;

) pacctositie ot Touku C 1o npamoit 4B;

3) KOOpAWHATH! LIEHTPA ONUCAHHOM OKPYKHOCTH.

1 A(11,-15); B(6,-3); C(-2,9).
2. A(9,-9); B(4, 3); C(-2,-5).
3. A(19,-2); B(7,3): C(-1,-3).
4. A(7,-8); B(2, 4); C(-6,-2).
5. A(11,-7); B(-1,2); C(5, 6).
6. A(14,-1); . B(2,4); C(-4,-4).
7. A(11,-10); B(6, 2); C(0,-6).
8. A(13,-11); B(1,-6); C(-7,-12).
9. A(8,-7); B(3, 5): C(-5,-1).
10. A(10,-9); B(-2,-4); C(4, 4).
11. A(11,-3); B(-1, 2); C(-7,-6).
12. A(13,-11); B(8, 1); C(2,-7).
13. A(14,-10); B(2,-5); C(-6,-11).
14. A(9,-9); B(4,3), C(-4,-3).
15. A(9,-11); B(-3,-6), 3, 2).
16. A(8,-5); B(-4, 0); C(-10,-8).
17. A(15, 12); B(10, 0); C(4.-8).
18. A(15,-9); B(3,-4); C(-5,-10).
19. A(6,-11); B(1,1); C(-7,-5).
20. A(12,-13); B(0,-8); C(6, 0).
21. A(10,-6); B(-2,-1); C(-8,-9).
22. A(14,-13); B(9-1): C(3,9).
23. A(-6,-11); B(14,-10); C(2,-5).
24. A(0-6); B(11.-10); (6, 2).
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Kpussie BTOpOro nopsjaka

B 3asa4ax a)—1I') [pUBECTH YPaBHEHHS K KAHOHHYECKOMY BHAY, OIpEREANTL BHI
KpUBOH 1 U300pasuTh ee.

l.a) x* ~4x+y=0. (6) 4x* - y* +2x-3=0.
B) 2x° +x+2y7 =0. (1) 3x* +2y* -3y -2=0.
1) CocTaBuTh ypaBHeHue TWHHH, KaX/as Touka M KOTOPO#H OTCTOMT OT
MPAMON Xx=-6 Ha pacCTOAHMH, B iBa pa3a Gonbiuem, 4em ot Todku A(1, 3).
2.a) x—y' —=4y-5=0. 6)3x'—y'+2y-3=0
B) 2x° +2y’ -x=0. r) x*+2y° +y+x=0,
1) CocraBuTh ypaBHEeHHE NHHHM, KaxKgaa To4Ka M KOTOPO# OTCTOHUT OT
MpAMOH Xx=-2 Ha PacCTOsHUY, B /1Ba pa3a OonblueM, 4em ot Touku 4(4, 0).
3.8) ¥ —6x+2y-11=0. 6) x' +4y° +4x=0.
B) x +y' —6y+2x=0. N x*+y +x-4=0.
n) CocTaBUTh ypaBHEeHHE THHHH, KaX/1as Touka M KOTOpOU OTCTOMUT OT
MpsMOit y=-2 Ha paccTOSHUM, B TPX pasa GonblieM, yeMm oT Todku A(5, 0).
4.a) x’ -2x+y-2=0. 6) x' -4y’ +4x=0,
B) x'+ 3’ +2x~6y=0. r) x*+y +x-4=0.
1) CocTaBuTh YpaBHEHHE JTHHUM, Kaxcaas Touka M KOTOpOif OTCTOMT OT TOYKH
A(1, 0) Ha pacCTOAHHUY, B MATh Pa3 MEHBILEM, YeM OT MpAMON x=8.

5.a) x +5y—4x+14=0. 6)x*+y'=Ty-2=0.
B) 4x* +3y" +4x-1=0. r)2x’ —y' —y+7=0,
1) CoctaBuTh ypaBHeHUE JIMHUH, CYMMa KBAAPATOB PACCTOSHUM OT ToOuku M
o rouek A(4, 0) u B(-2, 2) pasna 28.
6.a) 36x° +36y" ~36x~24y~23=0. 6)y —y=x.
B) 4x’ +3y’ +4x-1=0. i) 2xP -y —y+7=0.
) CocraBuThb ypaBHeHUe JIMHIHA, KaXaad ToYKa M KOTOPOH OTCTOMT OT TOUKU
A(4, 1) na paccTosiHnK, B YeThipe pasa OosbuwieM, yem ot Toukw B(-2, -1).
7.a) v +x—-4y+2=0. 6) x*+y' =Ty-2=0,
B) 4x’ +3y’ +4x-1=0. r)2x'—y'-y+7=0,
1) CocTaBUTh ypaBHEHUE JIMHIUY, KaXaas Touka M KOTOpOH OTCTOUT OT
NPSMOH x=-5 Ha PACCTOSHWK, B TPH pasa OosblileM, 4eM oT Touku A(6, 1)
8.a) x' =9y +2x+36y-44=0. 6) x=y -2y.
B) X' +y =Ty—-2=0. r) 4x’ +3y’ +4x-1=0.
1) CocTaBUTh ypaBHEHHE JIMHKAM, KaX1as ToYKa M KOTOPOH OTCTOMT OT TOUKH
A(2, 1) Ha paccTosiHuK, B TpU pa3za bonbuieMm, 4eM OT NPAMON x=-5.

v 9.a) x*~8x-3y+19=0. 6) x +y ' —y—-10=0.
B) 2x° +3y’ - 5x=0. r)3x’ -y  +7y+10=0.
1) CocTaBUTH ypaBHeHHE AMHKH, Kaxaas Touka M KoTopoii oTcTouT OT
MPSAMOii y=7Ha pacCTOSHUHU, B NATh pa3 OonblleM, 4eM OT TOuKH A(4, -3).
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10.2) 4x’ +9y" —8x—36y +4=0. 6) 2x* ~5y" +x=0.
B) ¥ +2y+x+1=0. r) x’ =3x+y’' —4y=0.
) CocraBuTh ypaBHEHHE TMHUM, Kaxcaas Todka M xoropo#l yaosneTBopsier

YCROBUIO: OMHOweHue paccmonnuti om mouku M do mouex A(-3,5) u B(4, 2)
pasno 1/3.

11.a) y’~5x+6y+4=0. 6) 4x* + y* ~4=0.
B) 2x’ =3y’ -2y=0. r) x*+y' —4x+3y=0.
n) CocTaBuTh YpaBHEHHE JIMHKK, Kaxcaas Touka M xoTopoii yaosneTsopser

. YCIIOBUIO: cyMma Keaopamos paccmosHuii om mouxu M 0o mouex A(-5, -1) u
B(3, 2) paera 40,5.

12.a) x*+4y’' —4x—-8y-8=0. 6) 2x* +x+3y=0.

B) x’ +3x+y -5=0. r) 5x* -6y’ -7=0.

n) CocTaBuTh ypaBHEHHE IMHUH, Kaxgas Touka M KOTOpo#H OTCTOMT OT TOuKH
A(-3, 3) Ha paccTOosHMM B TpU paza Oonbiiem, 4yem ot Touku B(S, 1).
13.a) x*+6x+5y—-6=0. 6) 2%’ + y* —y-2=0.

B) 3x' -2y —y+1=0. rx’+5x+y' -7=0.

1) CocTaBuTh ypaBHEHUE IHHUHM, KaXaas Touxa M KOTOpOi OTCTOUT OT
npamoit x=8 Ha paccTosHHH, B ABa pa3a GonblieM, UeM oT Touku A(-1, 7).

Yosames I . s 2
14.2) —x*~—y ~x+=y=1=0, 6) x*+ 9y -3x-1=0.
) 7 5 3 Jx'+y

B) 3x°+4y° -10=0. r) x' =2y’ =2y +1=0.

A) CocTaBUTh ypaBHEHHE NTHHUH, KaXKaas Touka M KOTOpoi OTcTOuT OT
npAMOH x=9 Ha pacCTOAHMH, B YEThIpPe pasa MEHbLUIEM, Ue€M OT TO4YKHU A(-1, 2).
15.a) y' +6x-8y+22=0. 6) x> +3y" +4x—-2=0.

B) x' +y +x-y=0. r) 2x’ =7y’ —x=2.

n) CoctaBuTh ypasHeHHe AHHNH, KaXkaas Touka M koTopoii yaoBneTsopseT

YCNOBUIO: omHowleHue paccmosnuii om mouxu M 0o movex A(2,-4) u B(3, 5)
pasHo 2/3.

16.a) 16x° +25y° -32x+5y-359=0. 6)x +3x-y+1=0.
B) x'+y —=5y—1=0. r)3x2—«5y2+3x+4=0_.
n) CocraBruTh ypaBHEHHE NHHHH, KaXKaas Touka M KOTOPOH yIOBAETBOPAET

YCIOBUIO: cyMma K6adpamoe paccmoarnuti om mouxu M do mouex A(-3,3) u
B(4, 1) paena 31.

17.a) x* +8x—-2y+14=0. 6) x* +3y" +5x=0.
B) x’ +x+y' —4=0. r) 7x* -9y’ =2,

1) CoctaBUTh ypaBHEHUE IMHMK, Kaxkaas Touka M KOTOPOH OTCTOMUT OT TOUKH
A(0, -5) na paccTosiHiu, B /iBa pa3a MEHBLUEM, YeM OT NPAMOH x=3.
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18.a) —x* +2x=y. 6) 2x* + y* +4x~2=0.

B) x’ —5y+2=0. Nx'+ypy =3x+1=0.

1) CocraBUTh ypaBHEHHE JIMHUY, KaXkaas Touka M KOTOPO# OTCTOMT OT TOYKH
A(4, -2) Ha paccTOSHUM, B IBA pa3a MeHbuleM, 4eM oT Touku B(1, 6).

19.2) y* —3x+10y+16=0. 6) x +2x-3y' +6=0.

B) 3x* +3y’ —2x=0. r)sx’+y* +x-6=0.

n) CocraBUTh YpaBHEHHE NTWHHH, Kaxaas Touka M KOTOPOH OTCTOUT OT
NpAMOi X=-7 Ha PaCCTOSIHWH, B TPH pas3a MeHblleM, 4eM oT Touku A(1, 4).
20.a) y' ~2x+4y+2=0. 6) x* +y’ -3x-4=0.

B) x’+5y° =5y=0. r)x’ -y +x=0.

1) CoctaBHTh YpaBHEHHE NWHHH, KaXKaas Touka M KOTOpOH OTCTOUT OT
npamMoil x=14 Ha paccTOsHMM, B 1BA pa3a MEHbLIEM, YeM OT Touku A(2, 3).
21.a) 7x’ =5y’ —14x-20y-22=0. 6) x* +2y" +2x=2.

B) 3x' —y+2x-2=0. r) 3x2 43y -2=0,

n) CocTaBHuTh YpaBHEHHE JIMHUK, Kaxaas Touka M KoTopoii yrosneTBopser

YCIIOBHIO: omHowenue paccmosnuii om moyxku M 0o mouex A(3, -2) u B(4, 6)
pasHo 3/35,

22.a) 4x" + 3y’ +18y+15=0. 6) x’+y" +3x—1=0.

B) V' +y+x-2=0. r) —3x*+2y’ +2y=5.

1) CoctaBHTh ypaBHEHUE IHHHMH, Kaxaas Touka M KOTOpOH OTCTONT OT TOUKU
A(3, -4) Ha paccTOAHKH, B TpH pa3a bosbieM, YeM OT NpAMOH x=5.

23.a) Sx* —=10x+y' -20=0. 6)x2+y1_5y+:1i= .

B) 3x' —x+y-2=0. r) 2x’ =3y’ +y-5=0.
1) CocTaBuTL YpaBHEHWE JIMHIY, KAXKAA% TOuKa M KOTOpOH yIOoRIeTBOpsET

YCIOBHIO: omHowerue paccmoanuti om mouxu M oo mouex A(1, 5) u B(0, 2)
paeHo 2.

24.a) x* -2y’ +3x+y-5=0. 6) 8x* —16x+3y' —6y-13=0.
B) x'+4x+73' =0. r) x+2y’ —y+1=0.
n) CoctaBHTh ypaBHEHHE JTMHUH, Kaxaad T04Ka M XoTopo# OTCTOUT OT
npsAMO# x=5 Ha PacCTOSHUH, B IBa pa3a GosnbilieM, yeM oT Touku A(-1, ).
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“()ﬂilpﬂaﬂ CHCTEMA KOOPDAWHAT

B 3anaue a) W300pa3nThb JIMHMIO B TIOJIAPHOM cHcTeMe KoopauHaT. B 3anaye 6)
nepenTy K AeKapToBbIM KOOPAUHATAM, PHBECTH K KAHOHUYECKOMY BUJTY,
n300pa3uTh NUHMIO. B 3a1a4e B) nepedTH OT A€KApTOBOH CHCTEMBI K MOJNIAPHON H
1300pa3uThb JMHHUIO.

10.

1.

12.

13,

14.

16.

.a) r=sin5¢ +1
.a) ¥=sinl0gp
.3) r=2+cos@
.a) r=3+4cosgp

1
.a) r=;+<:053§0

i

.a) r=sinS5¢

.a) r=2(l-cosgp)

.a) r=5-cosg
.a) r=sin4p
a) r=1+3cosp

a) r=1+2cosp
a) r=3cos2¢p
a) ¥=1+cosgp

a) r=1-3cosp

.a) r=4sin3¢p

a) r =5sin2¢

6)rz—-—-—————~4
2—3cos@
0) ¥= o
1 -cose
6)?’:_-_.__1_.._.._-.-
1+ 3sing
6) r= -
2+cos@
6)r=————————2
2-cos@
G)r:L
3 —-cosg
6) r=— - -
6+ 3cose
T
1 +cosg
6))‘3—1..;_._-_
1 -2sing
6)r=~—r~——4_
2-3sing
6)r=——-§_—-~
|-sing
0) r= 1.
2+sing
6)r= 2_
2—-sing
6) r=— 8_——
3—-sing
6)r=-——————5.
6+ 3sing
0) r= 2_
1 +sing

) (¢ +57) =2y

B) 4(3x? - y*)=x"

B) 0y —x')=»"

B) (x" + ") =25)"

B) 9(x* —3y”)=x*

B) (x + ') =4x’y’

B) (" + ') =9(4x” + )
B) (x’ +y*) =x7(4x" +3y%)
B) (x* + ) =3x" +2)°

B) 4fx' ~ y*)=x'

B) (" + ") =4(2x" +3y")
B) (x* +)7 )3y —x") = *
B) (7 + ') =x'y’
B) (x* +y*) =x'y'
) (47 =y

B) (x* + 7 ) =9(x* +2y%)
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[7.a) r=1-3sing

18.

19.

20.

2k

22.

23.

24.

a) r=1+2sing
a) r=1+3sing
a) r=3+4sing
a) r.=l - 2sing
a) r=1+cos2p
a) r=3-2cos¢@

a) r=3-2sing

6)r= 2

0) r=-— 2.~~—-
3-2sing

3
3 +cosg
0)r= 3.
- 3 +smng
_ 3
_l+2dnw
6) r=h_i___
1+ 2cos¢p
I -
1-2cosg
1 S,
2+3sing

0) r=

0)r

6) r=

a) ¥F=

3-2cos@
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AHa/IHTHYECKAs reOMeTPHA B NPOCTPAHCTBE

BeplunHbl THpamMubl HaxoasTcs B Toukax 4, B, Cu D.
CoCTaBHTh:
a) ypaenenue pebpa AB;
6) ypasHenue rpanu ABC,
B) ypaBHeHHe BblcoThl DE;
(1) ypaBHEHHE TPAMO, NpoXoasileH yepes Touky D napannensno pebpy AB;

yPaBHEHHE TJIOCKOCTH, npoxoasileit yepes Touky D TeprneHauxkynsapHo peopy
AB. : -

- BbI4HCIHTD:
e) anuny pebpa BC,
%K) yron mexay pedbpom CD u nnockoctsio ABC;
(3) yron Mexly xoopanHaTHoi mnockocteio OXY u ruockoctsio ABC.

1. A2, -3,-3); B(0,2,2), C( 0, -2, -4); D3, 2.9y,
2. A(4, 6, 5% B(6,9, 4); (2, 10, 10); D(7,5,9).
3. A(10, 6, 6); B(-2, 8, 2); (6, 8, 9); D(7, 10, 3).
4. A(1, 8, 2); B(5, 2, 6); C,7,4); D(4, 10, 9).
5. A4(7,2,2); B(5,7,7), C5,3,1); D(2,3,7).
6. A(3, 1, 4); B(-1, 6, 1); C(-1,1,6); D(O, 4, -1).
7. A(3, 5, 4Y; B(5, 8, 6); c(1,9,9); D(6, 4, 8).
8. A(9, 5, 5); B(-3,7,1); C(5,7,8); D(6, 9, 7).
9. 4(0, 7, 1); B(4, 1, 5); C4,6,3); D(3,9, 8).
10. A(6, 1, 1); B(4, 6, 6); C(4,2,0); D(1, 2, 6).
11. A(2,0,3); B(-2, 5,0); C(-2,0,5); D(-1, 3, -2).
12. A(2, 4, 3); B(4,7,2); C(0,8,8); D, 3,7).
13. A8, 4, 4); B(-4, 6,0); C(4,6,7); D5, 8, 1).
14. A(-1, 6, 0); B(3, 0, 4); C(3,52); D(2.8,7).
15. A5, 0, 0); B3, 5, 5); G, 1,-1); D(0, 1, 5).
16. A(1, -1, 2); B(-3, 4, -1); C(-3,-1,4); D(-2, 2,3},
17. A(1, 3, 2); B(3, 6, 1); C-1,7,7); D(4, 2, 6).
18. A(7, 3, 3); B(-5, 5, 1); Cc(,5,6); D(4,7,0).
19. A(-2, 5, -1); B(2,-1,3); c2,4,1); D(1,7,6).
20. A(4, -1, -1); B(2, 4, 4); C2,0,2); D(-1, 0, 4).
21. A(0, -2, 1); B(-4,3,-2); C(-4,-2,3); D(-3, 1, -4).
22. A0, 2, 1); B(2, 5,0); C(-2,6,6); D@3, 1, 5).
23. A(5, 4, -4); B(3,2,0), -2, 1,8) D(0, -3, 1).
24. A(0, 7, 1); B(5, 4, -3); C(1,2,-5); D(7,3,2).
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9y* + 4x* ~36=0.

4x* +36y~9z° -36=0.
4x’ +y’ —16z-36=0.
9x* —y* +362 +36=0.
(x+1) +(y-2) =25.

. 4x* +36y° +92° -36=0.
 36x" +4y +92° =36.
(x=3F +(z-1) =16.

. 4y* 4927 ~36x=0.

LY 4+2x+2=0.

. 100x* + 4y* =252 +100=0.
. 25x* + 4y’ +100z* —100=0.
. 100x? = 25y% —42> +100=0.
.(y+1) +(z-3) -9=0.

.9x’ +4z° ~36y=0.
.2°—4x+8=0,

. 4x’ =9y’ -36z" - 144=0.

. x'+4y' +92° -36=0,

.z -4y +12=0.

. 25x" +4y* —100z* —=100=0.

. 25x* +4y' —100z° =0.

X +4y-8=0.

X' =y’ =27 =4=0.

L x' =4x+8y+12=0.
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